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Cinéaste littéraire par excellence, Alain Resnais passait le plus clair de son temps dans 
les livres. Né à Vannes en 1922, ce fils unique de pharmacien bénéficia d’une formation 
autodidacte et libérale à domicile, alors qu’il souffrait d’asthme, développant son 
imaginaire grâce à la lecture. En plus des classiques, il dévorait les romans d’aventures 
et découpait les bandes dessinées dans les hebdomadaires pour garçons auxquels ses 
parents l’avaient abonné. Á Paris où il passait toutes les vacances de Noël et de Pâques, 
son grand-père maternel lui fit découvrir les meilleurs dramaturges du temps, Guitry, 
Giraudoux, Anouilh, servis par une pléiade de comédiens extraordinaires. Précoce, 
il entrait à peine dans l’adolescence que déjà le surréalisme le fascinait…	

Nombre d’écrivains de l’après-guerre, Marguerite Duras, Alain Robbe-Grillet, Jorge 
Semprun, demeurent associés à l’œuvre de ce réalisateur qui trouvait dans les livres une 
source constante d’inspiration et de documentation. Celui qui, débarquant dans la capitale 
en 1939, se retrouva quelques mois vendeur chez Galignani, adorait les librairies : 
il n’allait pas à Londres sans faire un tour chez les bouquinistes de Charing Cross Road 
ni à New York sans visiter Strand. Sa passion des comics toujours le ramenait chez 
Album. C’est en sortant de cette librairie voisine qu'un soir il pénétra dans la nôtre, il y 
a une dizaine d’années, au bras de Sabine Azéma. Saisis par le parfum des reliures et 
du vieux papier, tous deux semblaient en repérage d’émotions anciennes.	

« Parce que leur mémoire est courte, les hommes accumulent d'innombrables pense-
bêtes ». La première phrase de Toute la mémoire du monde, le documentaire d’Alain 
Resnais sur la Bibliothèque nationale, pourrait s’appliquer à son propre cas. Tandis que 
ses archives ont été confiées à l’IMEC, nous avons recueilli les quelque 5 000 volumes de 
sa bibliothèque. On en retrouvera un grand nombre sur notre site internet, en français et 
en anglais, qui montrent avec quelle érudition Alain Resnais nourrissait sa passion pour le 
monde des spectacles. Nous présentons dans ce catalogue une sélection de titres rares et 
émouvants, en hommage à la légèreté et au sens de l’ellipse de cet immense créateur.	
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Premières lectures

1.	 LE BRAZ (Anatole). La Légende de la mort chez les Bretons armoricains, annotée par 
Georges Dottin. Paris, Édouard Champion, 1922, 2 vol. in-12, brochés, XC + 448 et 506 
pp. Édition définitive de ces contes macabres du folklore breton, « augmentée de plusieurs 
récits et de notes nouvelles » et parue l’année de naissance d’Alain Resnais à Vannes. 
« Mon livre de chevet, je le lisais au moins une fois par an de cinq à douze ans » (cité par 
Robert Benayoun, Alain Resnais, Arpenteur de l’imaginaire. Stock, 1980, p. 17). Émouvant 
exemplaire, un peu fatigué avec ses couvertures renforcées. 	 150 €

2.	 SOUVESTRE (Pierre) et ALLAIN (Marcel). Fantômas. Paris, Fayard, 1932-1935, 10 
vol. in-12, reliés en demi-basane bleue ou marron, dos à nerfs ornés d’étiquettes dorées 
du quadrige d’Apollon en pied. Cette collection de volumes provenant de la bibliothèque 
du jeune Alain Resnais appartient à la réédition mensuelle sous de nouveaux titres lancée 
par Fayard après le succès de la première adaptation cinématographique parlante en 1932. 
Lecteur passionné des aventures de Fantômas, le futur réalisateur leur consacra son premier 
court métrage en 1936 : « J’ai commencé à faire du cinéma à 13 ans. Malheureusement, 
j’étais parti sur de très mauvaises bases ; j’avais commencé à tourner un Fantômas et je 
pensais que puisque les acteurs étaient des enfants, je n’avais qu’à rapprocher la caméra pour 
les faire paraître adultes »... (Interview à Esprit, juin 1960). Reliures un peu frottées, pour 
certaines sans page de titre, pour d’autres avec une étiquette de titre contrecollée, et deux 
bien complètes de la couverture illustrée en couleurs.
Détail des titres : 4. L’Agent secret - 6. Le Policier apache - 10. La Main coupée - 11. 
L’Arrestation de Fantômas - 12. Le Magistrat cambrioleur - 14. La Mort de Juve - 15. 
L’Évadée de Saint-Lazare - 22. Les Amours d’un prince - Par Marcel Allain seul : Si c’était 
Fantômas ? - Oui, c’est Fantômas !… 	   250 €

3.	 GUITRY (Sacha). Réunion de 12 pièces parues dans La Petite Illustration entre 1912 et 
1934, sous classeur in-4, demi percaline noire avec titre au dos et sur le premier plat. Bel 
ensemble comprenant : Jacqueline (7 janvier 1922), La Jalousie (28 juillet 1934), Un beau 
mariage (6 janvier 1912), Jean III (8 juin 1912), L’Amour masqué (31 mars 1923), Un sujet 
de roman (10 février 1923), Deburau (27 novembre 1926), Mozart (26 juin 1926), Mariette 
(18 mai 1929), François Hals ou « L’Admiration » (22 août 1931), Le Comédien (5 mars 
1921), Un miracle (17 mars 1928).
Deux des fascicules portent l’ex-libris manuscrit à la mine de plomb d’Alain Resnais 
(Jacqueline et Mariette) et Le Comédien est truffé de quatre feuillets autographes où 
Resnais a recopié un dialogue du dernier acte. Le cinéaste était un inconditionnel de 
Guitry. « Je ne peux pas me comparer à Sacha Guitry, bien sûr, mais j’ai vu toutes ses pièces, 
avec lui sur scène – ce qui est très important ! Je n’ai pas connu la période Yvonne Printemps, 
mais je l’ai vu avec Jacqueline Delubac et Lana Marconi, avec toujours la même admiration. 
Le plaisir qu’il donnait sur scène était intense. Comme beaucoup d’autres metteurs en scène, 
j’ai bondi de joie en découvrant au cinéma Le Roman d’un tricheur. Je serais ravi qu’on voie 
une influence de Guitry sur moi »... (Extrait d’une interview accordée à Julien Dokhan à 
l’occasion de la sortie de Vous n’avez encore rien vu en 2012). 			     200 €

4.	 TCHEKHOV (Anton). Une demande en mariage. Comédie en un acte traduite du russe 
par A. Chaboseau. Paris, Stock, « Collection nouvelle de la France dramatique », 1922, 
plaquette in-4, agrafée sous couverture verte, 11 pp. Exemplaire truffé d’un tapuscrit de 
17 pages in-4 sur papier pelure, adaptation provençale de la pièce de Tchekhov, ainsi 
que d’une liste autographe de 21 pièces de théâtre (1 p. in-8 sur papier bleu). Ayant quitté 
Vannes pour Paris en 1939, c’est après avoir assisté à une représentation de La Mouette de 
Tchekhov mise en scène par Pitoëff qu’Alain Resnais décide de se consacrer au spectacle. 
Pendant la guerre, il joue plusieurs pièces au sein d’une troupe itinérante, notamment en 
zone libre à Nice. On peut supposer que ces documents datent de cette période. 	  100 €
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Un collectionneur de comics
Depuis son enfance et jusqu’au soir de sa vie, Resnais a été un collectionneur impénitent de 
comics, auxquels il consacre de nombreuses allusions dans ses films. On lira avec profit son 
entretien sur la bande dessinée réalisé et publié par François Thomas dans Trente ans avec 
Alain Resnais (Paris, Les Impressions Nouvelles, 2022).

5.	 MCMANUS (George). Bringing up 
Father. 12th Series - Series n°19 - Series 
n°24. New York, Cupples and Leon, 1927, 
1931 et 1933, 3 fascicules in-4, agrafés, 
couvertures illustrées en couleurs, 48 pages 
chacun, illustrations en noir. Réunion de 
trois albums de comic strips narrant les 
aventures de Jiggs et Maggie. Américain 
d’origine irlandaise faisant subitement 
fortune, Jiggs a tendance à conserver ses 
habitudes d’homme du peuple alors que 
son épouse aimerait profiter autrement 
de son ascension sociale. Véritable 
phénomène éditorial traduit dans le monde 
entier (en France sous le titre « La famille 
Illico »), la série paraît de 1913 à la mort de 
McManus en 1954, mais continuera avec 
d’autres dessinateurs jusqu’en l’an 2000 
et connaîtra pas moins de sept adaptations 
cinématographiques entre 1915 et 1950. 
Texte en anglais.                                150 €

6.	 GRAY (Harold). Little Orphan Annie and the Haunted House. New York, Cupples & Leon 
Company, 1928, in-8, cartonnage illustré en couleurs, dos de percaline bleue, (2) + 86 pp., 
nombreuses illustrations en noir. Édition originale du troisième album des aventures d’Annie, 

son chien Sandy et son père adoptif « Daddy » Warbucks. Créée 
en 1924, cette série connut un immense succès aux États-Unis. La 
petite orpheline fit l’objet de deux adaptations à Hollywood en 
1932 et 1938, et une comédie musicale fut montée à Broadway en 
1977 – elle-même adaptée au cinéma par John Huston en 1982. 
Texte en anglais. Bordures du cartonnage émoussées, ex-libris 
manuscrit d’un précédent lecteur américain à l’encre au contreplat.
On joint un volume de novélisation (Little Orphan Annie and the 
Underground Hide-Out. Racine, Whitman, coll. « The Better Little 
Book » n° 1461, 1945) sous la forme d’un ravissant cartonnage 
illustré en couleurs (11 x 9 cm), 346 + (4) pp. avec de nombreuses 
illustrations en noir à pleine page. Bel ensemble.		  100 €

7.	 [TARZAN]. FOSTER (Harold). [Tarzan et les Égyptiens]. S.l., Ric et Rac, 1933-1935, 
5 fascicules in-8 oblong, brochages amateur avec titres découpés et collés sur les plats 
supérieurs, 141 planches en noir avec le texte inséré dans chacune des 6 cases. Ensemble 
exceptionnel des planches publiées dans l’hebdomadaire Ric et Rac à partir de juin 1933, 
chacune découpée en deux parties, qui constituent la première apparition de Tarzan en 
France. Réunit l’ensemble des planches publiées du n° 237 (23 septembre 1933) au n° 315 
(23 mars 1935) constituant l’histoire « Tarzan et les Égyptiens », avec son faux dernier 
dessin destiné à terminer prématurément l’histoire. Outre les planches 143, 144, 161 et 171 
qui n’ont pas été publiées par Ric et Rac, il manque 6 planches dans ce recueil.
On trouve en tête la planche n° 0 de Foster (Ric et Rac n° 221 du 3 juin 1933), une planche 
publicitaire dessinée vers 1931 et destinée à lancer la série en résumant en 12 cases le roman 
de Rice Burroughs, avec l’erreur de placement de la deuxième bande caractéristique de la 
version de Ric et Rac. 	 500 €
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8.	 [TARZAN]. FOSTER (Harold). L’Enfance de Tarzan. S.l., L’As, 1937, in-8 oblong, 
brochage amateur avec titre découpé et collé sur le plat supérieur, 28 planches en couleurs 
avec le texte en bas de chacune des 8 cases. Un joli album constitué des 14 planches 
originales en couleurs publiées en français dans les 14 premiers numéros de l’hebdomadaire 
L’As, chacune découpée en deux parties. C’est en 1929 que Hal Foster se voit confier la 
mise en bande dessinée du fameux héros de la jungle pour le « Metropolitan Newspaper 
Service », son talent permit de populariser rapidement l’homme-singe dans le monde entier.  
Rare. 		  150 €

9.	 CANIFF (Milton), FALK (Lee), DAVIS (Phil), GOULD (Chester), BERKE (Helen). 
[Trois recueils de novélisation]. Terry Lee : Flight Officer, U.S.A. - Mandrake the Magician 
and the Flame Pearls. - Dick Tracy and Yogee Yamma. Racine, Whitman Publishing, coll. 
« The Better Little Book », 1944-1946, 3 vol. in-16 (11 x 9 cm), cartonnages illustrés en 
couleurs, 346 + (4) pp. chacun, nombreuses illustrations en noir à pleine page. Textes 
en anglais. 	 150 €

10.	 GOULD (Chester). Dick Tracy Monthly. Du n° 1 (January 1948) au n° 16 (April 1949). New 
York, Dell Publishing, 1948, 18 fascicules in-8, agrafés, couvertures illustrées en couleurs, 
32 p. illustrées en couleurs. Rare réunion des 16 premiers numéros de la formule mensuelle 
des aventures de Dick Tracy par Chester Gould (sur les 24 parus). En fin de chaque numéro, 
une aventure de The Iron Man de Bill Ely. Le numéro 8 porte la mention manuscrite à la 
mine de plomb, en lettres capitales, non signée : « for my friend Resnais ». Texte en anglais. 
Couvertures un peu défraîchies, avec de petites annotations sur les couvertures.
On joint une ravissante brochure de novélisation de strips créés par Chester Gould en 1931 : 
Dick Tracy and the Maroon Mask Gang. New York, Dell, coll. « A Fast-Action Story », 1938, 
in-12, broché, couv. illustrée en couleurs, 192 pp., nombreuses illustrations en noir à pleine 
page. Bel ensemble. 								         200 €
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Surréalisme
La bibliothèque d’Alain Resnais est riche de nombreuses éditions surréalistes qu’il eut 
l’occasion d’acheter dès 1939. Sa découverte précoce du surréalisme exerce sur sa pensée 
une véritable emprise, selon son biographe Robert Benayoun, Alain Resnais, arpenteur de 
l’imaginaire (Paris, Stock, 1980). 

11.	 ARAGON (Louis). Cantique à Elsa. Alger, Éditions de la Revue Fontaine, 1942, in-8, 
broché, non paginé. Édition originale tirée à 600 exemplaires, celui-ci un des 200 numérotés 
sur pâte de Régistre, en belle condition, avec ex-libris manuscrit à la mine de plomb « A.R. » 
sur le premier feuillet. On joint le faire-part imprimé par le Parti Communiste Français à la 
mort d’Aragon en décembre 1982. 	 300 €

12.	 ARAGON (Louis). Les Yeux d’Elsa. Neuchâtel, Éditions de la Baconnière, coll. « Cahiers 
du Rhône », 1942, in-8, broché, couverture à rabats, 157 pp., fac-similé en frontispice, 
bibliographie. Édition originale, en belle condition, avec ex-libris manuscrit à la mine de 
plomb « A.R. » sur le faux-titre. 	 120 €

13.	 BRETON (André). L’Amour fou. Paris, Gallimard, coll. « Métamorphoses », 1937, in-8, 
broché, 176 pp. Édition originale illustrée de 20 photographies hors-texte par Man Ray, 
Brassaï, Dora Maar, Cartier-Bresson, Rogi-André, etc. Bon exemplaire (minime manque 
de papier en pied du dos). Alain Resnais confiait à Sylvain Roumette en 1961, dans un 
entretien pour le journal Clarté : « Je suis pour l’amour fou, malgré la part de mythe et de 
mystification qu’il comporte. Et je tiens André Breton pour un des plus grands poètes de 
l’amour. » 	 150 €

14.	 CENDRARS (Blaise). Petits Contes nègres pour les enfants des blancs. Paris, Éditions des 
Portiques, coll. « Le Coffret de l’Âge Heureux », 1928, in-12, broché, non coupé, 109 pp. 
Édition originale. Un des 300 exemplaires numérotés sur alfa satiné.		   150 €

15.	 CHAR (René). Le Marteau sans maître. Paris, Éditions surréalistes - Chez José Corti, 
1934, petit in-8, broché, 142 pp. Édition originale. Complet du prière d’insérer.	 300 €

16.	 DALI (Salvador). Babaouo. Scenario inédit. Précédé d’un Abrégé d’une histoire critique du 
cinéma, et suivi de Guillaume Tell, ballet portugais. Paris, Éditions des Cahiers Libres, 1932, 
in-8, broché, couverture verte rempliée, 58 pp. Édition originale tirée 
à 600 exemplaires, celui-ci numéroté sur vélin Outhenin-Chalandre. 
Restauration dans la marge de trois premiers feuillets.	       100 €

17.	 Dictionnaire abrégé du surréalisme. Paris, Galerie des Beaux-Arts, 
1938, gr. in-8, broché, couverture illustrée en couleurs par Yves 
Tanguy, 75 pp., riche iconographie. Édition originale de cet ouvrage 
collectif autour de quelques-uns des mots fétiches et des principaux 
acteurs du surréalisme. Publié à l’occasion de la quatrième exposition 
internationale du surréalisme.			    	        250 €

18.	 ÉLUARD (Paul). Capitale de la douleur. Paris, Gallimard, 1926, 
in-12, broché, 151 pp. Édition originale numérotée sur vélin pur fil 
Lafuma-Navarre. Bien complet du feuillet d’errata.                  350 €
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19.	 EPSTEIN (Jean). Bonjour Cinéma. Paris, Éditions de la Sirène, « Collection des Tracts », 
1921, in-12, broché, couverture typographique, 118 pp. Édition originale de cet éloge 
du cinéma dans une mise en page inventive rythmée par de nombreuses interventions 
graphiques  : calligrammes, bois gravés, photomontages, etc. Bel envoi autographe signé 
de l’auteur : « A Amédée Ozenfant dont j’aime l’œuvre claire, son ami, Jean Epstein, 17 

mars 1922 ». Peintre et théoricien du purisme, Ozenfant se 
sépara d’une partie de sa bibliothèque lors de son départ pour 
les États-Unis en 1939, à l’époque même où le jeune Alain 
Resnais arrivait de Bretagne à Paris : « En fouillant chez les 
bouquinistes avenue de Châtillon, on pouvait trouver Les 
Champs magnétiques et des exemplaires de La Révolution 
surréaliste. C’était la bibliothèque d’Ozenfant récupérée par 
les vendeurs, parce que pratiquement tous les livres que je 
trouvais lui étaient dédicacés. Chaque fois que j’y passais, j’en 
raflais un ou deux. » (Propos rapportés par Robert Benayoun 
dans Alain Resnais arpenteur de l’imaginaire, p. 25).    650 €

20.	 EPSTEIN (Jean). La Poésie d’aujourd’hui, un nouvel état d’intelligence. Lettre de 
Blaise Cendrars. Paris, Éditions de La Sirène, 1921, in-8, broché, couverture illustrée par 
C. Dalbanne, 215 pp. Édition originale rare. Un des 50 exemplaires numérotés sur kraft roux, 
seul tirage en grand papier. Dos légèrement insolé, sinon bon exemplaire provenant de la 
bibliothèque d’Alain Resnais qui fut l’élève de Jean Epstein à l’IDHEC. 	 500 €

21.	 ERNST (Max). Rêve d’une petite fille qui voulut entrer au carmel. Paris, Éditions du 
Carrefour, 1930, petit in-4, broché, couverture illustrée d’une vignette, non paginé. Édition 
originale illustrée à chaque page de collages à partir de vieilles gravures découpées dans des 
catalogues, des romans-feuilletons et des revues savantes. Une jeune fille qui perd sa virginité 
le jour de sa première communion décide de devenir carmélite. Les collages symbolisent les 
désirs et cauchemars fantastiques de son inconscient. Exemplaire sur vélin teinté.    2 000 €

22.	 MASSOT (Pierre de). De Mallarmé à 391. Préface de Christian. Saint-Raphaël (Var), 
Au Bel Exemplaire, 1922, in-8, broché, IV+ 132 pp. Édition originale rare de la première 
publication de Pierre de Massot, dédiée à Francis Picabia et Marcel Duchamp. Préface de 
Georges Herbiet, dit Christian. Bien complet du bandeau d’éditeur rose : « Le premier livre 
exégétique / d’un style clair et d’un langage précis / consacré au cubisme littéraire / pouvant 
servir de référence critique ». Envoi autographe signé de l’auteur (nom du destinataire 
gratté). Dos passé et recollé. 	 350 €

23.	 PICABIA (Francis). Jésus-Christ Rastaquouère. S.l. [Paris], Collection Dada, s.d. [1921], 
in-8, broché, vignette de titre contrecollée sur le premier plat, 66 pp. Édition originale 
illustrée de 3 dessins à pleine page par Ribemont-Dessaignes et tirée à 1060 exemplaires, 
celui-ci numéroté sur papier ordinaire. Couverture partiellement insolée et petit manque de 
papier au dos, sinon bon exemplaire. 	 500 €

24.	 REVERDY (Pierre). Les Ardoises du toit. Paris, s.n. [Paul Birault], 1918, in-8, broché, 
non paginé (99 p.). Édition originale ornée de deux dessins hors-texte par Georges Braque 
reproduits au cliché-trait. Rare recueil de poèmes imprimé à compte d’auteur à seulement une 
centaine d’exemplaires, celui-ci sur simili-Hollande (Étienne-Alain Hubert, Bibliographie 
des écrits de Pierre Reverdy, n° 44). 	 1 500 €
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Armed Services Edition
La collection des Armed Services Editions est publiée à New York de 1943 à 1946 sous 
l'égide de libraires, éditeurs et auteurs réunis dans l'organisation Council on Books in 
Wartime. Proposant au total 1322 titres, imprimés à plus de 122 millions d'exemplaires, la 
collection présente des ouvrages en texte intégral mais compacts sur deux colonnes et légers 
à destination des soldats américains engagés dans la Seconde Guerre mondiale. Le format 
oblong permettait au livre de pouvoir voyager dans le paquetage du soldat sans que le dos ne 
se casse. Malgré leur tirage important, les conditions extrêmes de diffusion et de conservation 
de ces petits volumes les ont rendus aujourd'hui difficiles à trouver en bonne condition. 

25.	 BALMER (Edwin), WYLIE (Philip). When Worlds collide. 1945, 383 pp. Unique tirage 
dans la collection de ce roman de science-fiction publié pour la première fois en 1933, dans 
lequel la race humaine cherche à survivre à la destruction prochaine de la planète Terre.  50 €

26.	 CAIN (James M.). Double Indemnity and two other Short Novels. 1945, 352 pp. Unique 
tirage dans la collection de ce recueil de trois romans de James M. Cain (Double Indemnity, 
Career in C Major, The Embezzler), publiés en feuilletons dans les années 30 et réunies sous 
le titre Three of a Kind par Knopf en 1943. Double Idemnity (Assurance sur la mort) est 
adapté au cinéma par Raymond Chandler et Billy Wilder en 1944. 	 100 €

27.	 CHANDLER (Raymond). The Big Sleep. 1945, 287 pp. Unique tirage dans cette collection 
du premier roman de Chandler mettant en scène son détective Philip Marlowe, publié pour 
la première fois en 1939. L’adaptation de Howard Hawks sortira l’année suivante.	 120 €

28.	 FAULKNER (William). A Rose for Emily and other Stories. 1945, 255 pp. Édition 
originale collective de ce choix de 8 nouvelles de Faulkner, sélectionnées et précédées 
d’une introduction de Saxe Commins. L’illustration du plat supérieur, montrant ce qui est 
censé être la couverture d’une édition antérieure, est fictive. L’un des rares titres compilés 
spécialement pour la collection.  	 100 €

29.	 FITZGERALD (Scott). The Great Gatsby. 1945, 221 pp. Unique tirage dans cette collection 
et première édition brochée. La distribution à 155.000 exemplaires du roman aux forces 
armées américaines a grandement contribué à son succès, qu’il n’avait pas connu du vivant 
de l’auteur. Le titre le plus recherché de la collection. Dos insolé, couverture particulièrement 
bien conservée. Rare.	 450 €

30.	 HEMINGWAY (Ernest). To have and have not. 1945, 255 pp. Unique tirage dans la 
collection de ce roman adapté au cinéma l'année précédente par Howard Hawks. 	 50 €

31.	 LOVECRAFT (Howard Phillips). The Dunwich Horror and other Weird Tales. 1945, 383 
pp. Introduction par August Derleth. Ce choix de 12 nouvelles horrifiques de Lovecraft est 
l’un des titres les plus recherchés de la collection. 	 100 €

32.	 PRIESTLEY (J.B.). The Old Dark House. 1945, 255 pp. Ce roman horrifique de J.B. 
Priestley (1894-1984), publié pour la première fois par Harper en 1928 sous le titre Benighted, 
est repris ici sous le titre du film de James Whale avec Boris Karloff sorti en 1932. 	 60 €

33.	 WELLS (H.-G.). The War of the Worlds. 1945, 255 pp.  Ce classique a été adapté plusieurs 
fois : pour la radio (dont une version d'Orson Welles qui a défrayé la chronique en 1938), en 
jeux de rôle, en bande dessinée, en quatre longs-métrages et plusieurs séries.	 75 €
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First with dust jackets
Composée pour un tiers de livres en anglais, la bibliothèque d’Alain Resnais témoigne de 
sa fascination pour de multiples pans de la culture anglaise et américaine, et jusque dans le 
soin apporté à la conservation des sacro saintes jaquettes, selon les codes de la bibliophilie 
anglo-saxonne... 

34.	 DOS PASSOS (John). Number One. Boston - Cambridge, Houghton Mifflin Company - The 
Riverside Press, 1943, in-8, cartonnage éditeur de toile rouge et crème, jaquette illustrée, 
303 pp. Édition originale. Minime déchirure en pied de la jaquette. 	 150 €

35.	 GREENE (Graham). The Quiet American. London, William Heinemann, The Bodley Head, 
1955, in-8, cartonnage éditeur bleu, jaquette imprimée, 247 pp. Édition originale. Ce célèbre 
récit sur fond de guerre d’Indochine fut adapté au cinéma par Mankiewicz en 1958. 	 350 €

36.	 GREENE (Graham). Our Man in Havana. London, Heinemann, 1958, in-8, cartonnage 
éditeur bleu, jaquette illustrée, 273 pp. Édition originale de cette comédie noire dans laquelle 
l’auteur se moque des services secrets et entrevoit certains aspects de la crise cubaine à venir. 
Le roman fut adapté au cinéma l’année suivante par Carol Reed. 	 450 €

37.	 GREENE (Graham). May We Borrow Your Husband ? And Others Comedies of the Sexual 
Life. London, The Bodley Head, 1967, in-8, cartonnage éditeur vert, jaquette illustrée, 188 
pp. Édition originale de ce recueil de nouvelles; Jolie jaquette bien conservée. 	 100 €

38.	 GREENE (Graham). The Honorary Consul. London, The Bodley Head, 1973, in-8, 
cartonnage éditeur vert, jaquette imprimée, 334 pp. Édition originale de ce roman à suspense 
qui se situe sur la côte argentine pendant la « guerre sale ». 	 100 €

39.	 HEMINGWAY (Ernest). The Old Man & The Sea. London, Jonathan Square, 1952, in-12, 
cartonnage éditeur bleu, jaquette illustrée, 127 pp. Édition originale anglaise de ce classique 
de la littérature américaine. Superbe jaquette, bien conservée.	 750 €

40.	 HEMINGWAY (Ernest). A Moveable Feast. New York, Charles Scribner’s Sons, 1964,  
in-8, cartonnage éditeur, jaquette illustrée, 211 pp., 8 planches de reproductions en noir. 
Édition originale de ces célèbres mémoires traduit en français sous le titre Paris est une 
fête. 		   400 €

41.	 SCHULBERG (Budd). The Disenchanted. London, The Bodley Head, 1951, in-8, 
cartonnage éditeur de toile grise, jaquette illustrée, 394 pp. Première édition anglaise sous sa 
superbe jaquette en parfaite condition. Célèbre scénariste américain (Sur les Quais de Kazan 
pour lequel il remporte un Oscar), Budd Schulberg (1914-2009) s’est aussi fait connaître 
avec ses romans et notamment celui-ci inspiré de la vie de F.S. Fitzgerald. 	 200 €

42.	 STEINBECK (John). Cannery Row. New York, The Viking Press, 1945, petit in-8, 
cartonnage bleu d’éditeur, jaquette illustrée, 181 pp. Édition originale de second tirage de ce 
roman paru en français sous le titre Rue de la sardine. 	  100 €
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43.	 ALEKAN (Henri). Des lumières et des ombres. Paris, Le Sycomore, 1984, in-4, cartonnage 
éditeur, jaquette illustrée, 301 pp., nombreuses reproductions en noir et en couleurs. Édition 
originale du tirage courant. Préface d’Alain Robbe-Grillet en fac-similé sur les pages de 
garde. Infime déchirure à la jaquette sans manque. Rare.
On joint une plaquette de 19 feuillets in-4 ronéotypés : Lumière et composition de l’image. 
Stage des réalisateurs (17 juillet 1964). Il s’agit d’un support de cours édité par les Services 
de la recherche et de la formation professionnelle de l’ORTF qui venait d’être créé. Dans 
cette leçon de composition qui s’adresse aux réalisateurs de télévision comme de cinéma, 
Alekan n’hésite pas à critiquer la nouvelle vague qui « s’est contentée "d’actualiser" un sujet, 
une action, sans la parer des incomparables ressources que recèle l’imagination ». Document 
très rare. 									         450 €

44.	 ANTONIONI (Michelangelo). Quel Bowling sul Tevere. 
Torino, Giulio Einaudi, 1983, in-4, cartonnage toilé vert 
d’éditeur, jaquette illustrée, 224 pp., en italien. Édition 
originale de cette fiction en trente récits, autant de projets 
de films, dont Michelangelo Antonioni fera une adaptation 
cinématographique partielle sous le titre Par-delà les 
nuages (1995), coréalisée avec Wim Wenders. Excellent 
exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé du grand 
cinéaste italien au non moins grand cinéaste français Alain  
Resnais.                                                                          500 €

45.	 ARNOUX (Alexandre). Cinéma. Paris, Éditions G. Crès, coll. « Maîtres et jeunes 
d’aujourd’hui », 1929, in-12, broché, couverture rempliée, 117 pp. Édition originale ornée 
de 10 lithographies hors-texte par André Foy de ce joli recueil de textes sur le cinéma 
auquel se consacra l’auteur dès 1921 comme scénariste, puis dialoguiste. C’est d’ailleurs 
avec Alexandre Arnoux lui-même qu’Alain Resnais passa l’examen oral du concours 
d’admission à l’IDHEC en 1943. Tirage limité à 580 exemplaires, celui-ci numéroté sur 
vélin du Marais. 	 100 €

46.	 [BELMONDO]. DURANT (Philippe). Belmondo. Paris, Robert Laffont, 1993, in-8, broché, 
couverture illustrée, 524 pp., 24 pages sur papier glacé de reproductions photographiques, 
index. Édition originale de cette biographie de référence préfacée par Henri Verneuil, avec 
un bel envoi autographe signé de l’auteur à Alain Resnais. « "Stavisky" raconté par son 
auteur. C’est ce que vous m’avez permis de vivre à travers vos propos d’une rare qualité. 
Grâce à ce témoignage, tout un chapitre de ce livre vous doit beaucoup. Merci. » Philippe 
Durant évoque le film Stavisky (1974), dans lequel Belmondo, également co-producteur, 
incarne le célèbre escroc des années 30. 	 40 €

47.	 BRAUNBERGER (Pierre). Cinemamémoire. Paris, Centre 
Georges Pompidou - Centre National de la Cinématoraphie, 1987, 
in-8, broché, couverture illustrée, 263 pp., reproductions en noir. 
Édition originale de ces propos du producteur de cinéma recueillis 
par Jaques Gerber. Préface de Jean-Luc Godard. Exemplaire 
enrichi d’un bel envoi autographe signé de l'auteur. « Merveilleux 
Alain, je suis fier d’avoir été le premier producteur à déceler votre 
génie. C’est la modeste carrière d’un vieux producteur qui a servi 
et quelques fois précédé l’évolution du Cinéma ». En effet, Pierre 
Braunberger produisit les premiers courts-métrages du cinéaste 
: Van Gogh (1947), Guernica (1950), Gauguin (1950), Toute la 
mémoire du monde (1956),  Le Chant du styrène (1958).
On joint la plaquette (in-8, agrafée, non paginée) « Hommage à 
Pierre Baumberger, 60 ans de cinéma » publiée pour la rétrospective 
au Centre Pompidou du 28 octobre 1987 au 18 janvier 1988. 50 €
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48.	 CHAMPION (Jean). Troisième couteau. Paris, Librairie Séguier, 1990, in-12, broché, 215 
pp., cahier central de 8 pages sur papier glacé (reproductions photographiques), filmographie. 
Édition originale de ce livre de souvenirs avec une courte préface d’Alain Resnais. Bon 
exemplaire enrichi d’un envoi de l’acteur au cinéaste : « A Alain Resnais, partie prenante de 
ce livre et soutien moral de l’auteur ». Jean Champion (1914-2001) fut un grand « troisième 
couteau » du cinéma français, tournant sur plus de trente ans. Il est crédité au générique de 
trois films d’Alain Resnais : Muriel ou le Temps d’un retour (1962), L’Amour à mort (1984) 
et I Want to go home (1989). 	 50 €

49.	 Cinéma s'insurge (le). États Généraux du Cinéma. N° 1. Paris, Le Terrain Vague, 1968, 
in-12, broché, 53 pp., quelques photos en noir. Le 16 mai 1968, suite à l'éviction de Langlois 
de la Cinémathèque et en soutien à la révolte étudiante et ouvrière, les élèves de l’IDHEC 
occupent leur école. Sont alors constitués les États Généraux du Cinéma Français qui 
décident du principe de la grève illimitée de la production cinématographique. Ce premier 
numéro ( il y en aura trois en tout) déroule les événements qui occupèrent les journées du 
15 au 26 mai. Au même moment, Alain Resnais est à Cannes pour présenter son film de 
science-fiction Je t'aime, je t'aime, sélectionné pour le festival qui s'ouvre le 10 mai. Suite 
à la démission d'une partie du jury (Louis Malle, Monica Vitti, Roman Polanski et Terence 
Young), Alain Resnais, comme d'autres réalisateurs, décide du retrait de son film. Le festival 
est interrompu le 19 mai.	 50 €

50.	 COCTEAU (Jean). Le Testament d’Orphée. Film. 
Monaco, Éditions du Rocher, 1961, in-12, cartonnage 
éditeur de percaline crème illustré au premier plat 
d’une reproduction photographique avec titre imprimé 
en orange, 81 pp. Édition originale illustrée de 62 
photographies de tournage in-fine par Lucien Clergue. 
Bel exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé 
à Alain Resnais daté du 3 octobre 1961 : « Mon cher 
Alain, le livre n’est pas encore sorti – mais j’estime 
que vous devez recevoir le premier exemplaire. Avec 
ma tendresse / Jean Cocteau ». Quelques jours après 
la sortie de L’Année dernière à Marienbad, Cocteau 
adoube le jeune réalisateur qui s’inscrit dans la tradition 
onirique de ses propres contes cinématographiques. 
Sous étui noir et chemise blanche doublée de daim 
sable.	                                                              1 000 €

51.	 COLPI (Henri). Le Cinéma et ses hommes. Préface de René Barjavel. Montpellier, Causse, 
Graille & Castelnau, 1947, petit in-4, broché, VIII + 376 + (4) pp. (léger pli angulaire 
à la couverture), index. Édition originale rare de cette encyclopédie internationale des 
professionnels du septième art, premier livre du monteur et réalisateur Henri Colpi (1921-
2006), alors fraîchement diplômé de l’IDHEC. Il signera le montage de Hiroshima mon 
amour et collaborera avec Alain Resnais sur le montage de La pointe courte d’Agnès Varda.
On joint un autre ouvrage du même auteur : Défense et illustration de la musique dans le film. 
Lyon, Société d’ Édition, de Recherches et de Documentation Cinématographiques, coll. « 
Panoramique », 1963, petit in-4, cartonnage de l’éditeur, 455 pp., reproductions en noir et 
musique notée hors-texte, importants index. Édition originale sur papier vergé de cette étude 
s’attachant à répertorier, analyser et mettre en valeur la musique de film, cette « parente 
pauvre du cinéma ». Carton publicitaire annonçant la parution du livre joint. 	 250 €

52.	 DAQUIN (Louis). On ne tait pas ses silences. Souvenirs imaginaires d’un cinéaste 
imaginaire. Paris, Les Éditeurs français réunis, 1980, in-8, broché, couverture illustrée 
à rabats, 257 pp., 8 planches de reproductions photographiques. Édition originale de cet 
intéressant témoignage par le grand réalisateur et scénariste (1908-1980). Bel envoi 
autographe signé : « A Alain Resnais, pour tout ce qu’il a offert au cinéma français, mes 
amitiés choisies ». 	 100 €
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53.	 DELLUC (Louis). Drames de cinéma (La Fête espagnole, Le Silence, Fièvre, La Femme de 
nulle part). Paris, Aux Éditions du Monde Nouveau, 1923, in-8, broché, couverture illustrée 
par Becan, XIX + 130 pp., 16 planches hors-texte et de nombreux dessins in texte par 

Becan, Spat, etc. Édition originale rare de ce plaidoyer 
pour une véritable écriture cinématographique en marge 
des « adaptations » de livres, qui comporte 4 scenarios de 
moyens métrages, avec les commentaires du réalisateur 
en exergue et des extraits de presse in-fine. Le présent 
exemplaire est enrichi d’un envoi autographe signé de 
l’auteur à Ludmila et Georges Pitoëff qui, arrivés de 
Russie à la veille de la Grande Guerre, avaient fait leurs 
débuts en montant différentes pièces de Louis Delluc. 
Rappelons qu’Alain Resnais lui-même, à la veille de la 
Seconde Guerre, sera embauché à 17 ans par Georges 
Pitoëff pour être son assistant au Théâtre des Mathurins. 

Dos légèrement bruni, mais remarquable exemplaire par sa double provenance, témoignage 
d’une belle filiation artistique. 	 450 €

54.	 DELLUC (Louis). L’Homme des bars. Paris, La Pensée française, 1923, in-12, broché, 
couverture illustrée, 203 pp. Édition originale, sans grand papier, ornée d’une jolie couverture 
en couleurs par Vincent. Complet du bandeau d’éditeur et provenant de la bibliothèque 
d’Alain Resnais qui remporta trois fois (1966, 1993 et 1997) le prix Louis Delluc !	 100 €

55.	 [DREYER]. BUZZI (Aldo), LATTUADA (Bianca). Vampyr : 
l’étrange aventure de David Gay. Milano, Poligono, coll. 
«  Biblioteca cinematografica », 1948, in-8, broché, 179 pp., 
nombreuses photos en noir. Découpage technique illustré de 
photos du film de Dreyer, sous une belle couverture ornée d’un 
photomontage en couleurs par Luigi Veronesi (petits frottements 
en bordure). Texte en italien.                                              100 €

56.	 FEUILLADE (Louis). Parisette. Adapté par Paul Cartoux. 
Paris, J. Ferenczi, coll. « Les Grands Romans Cinéma », 1922, 
in-8, broché, couverture illustrée en couleurs, 255 pp. Édition 
originale de l’adaptation, imprimée sur deux colonnes et illustrée 
d’une centaine de photographies tirées de ce film muet en douze 
épisodes produit par Gaumont. Petits manques de papier en 
bordure de la couverture.                                                      75 €

57.	 GRUAULT (Jean). Ce que dit l’autre. Paris, Julliard, 1992, in-8, broché, couverture 
illustrée, 305 pp. Édition originale de ses mémoires du scénariste et producteur proche de 
la nouvelle vague. Bon exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé au cinéaste. « Je ne 
sais si vous aurez le courage d’écouter (d’autant que vous l’avez assez longuement entendu 
et que tout cela ne vous paraîtra pas très nouveau...) mais cela amusera peut-être Sabine 
qui pourra vous en faire un résumé... Amitié et bisous Sabine ». Jean Gruault signera trois 
scénarios pour Alain Resnais : Mon oncle d’Amérique (1980), La vie est un roman (1983) et 
L’Amour à mort (1984). 	 100 €

58.	 [HITCHCOCK]. DOUCHET (Jean). Alfred Hitchcock. Paris, Éditions 
de L’Herne, coll. « L’Herne Cinéma » n° 1, 1967, gr. in-8, broché, 167 
pp., photographies en noir. Édition originale de ce premier numéro 
cinéma consacré au maître du suspense. Exemplaire enrichi d’un envoi 
autographe signé de Jean Douchet à Alain Resnais.
On joint l’édition originale rare du Hitckcock rédigé par Éric Rohmer et 
Claude Chabrol (Éditions universitaires, coll. « Classiques du cinéma », 
1957, in-12, broché, couverture illustrée, 179 pp., portrait-frontispice et 
24 planches hors-texte). 				                 150 €
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59.	 JACOB (Gilles). Le Cinéma moderne. Lyon, Serdoc, coll. « Panoramique », 1964, in-8 
carré, broché, couverture illustrée à rabats, 232 pp., 32 planches hors-texte. Édition originale 
de cet essai critique, avec un envoi autographe signé à Alain Resnais dont le film Muriel ou 
le Temps d’un retour (1963) est présenté dans le recueil. 	 75 €

60.	 JACOB (Gilles). Le Fantôme du capitaine. Récit. Paris, Robert Laffont, 2011, in-8, broché, 
340 pp. Édition originale de ce recueil de lettres fictives, par le président du Festival de 
cannes, à quelques géants du cinéma : Cary Grant, Catherine Deneuve, Federico Fellini, Jane 
Fonda, Michel Piccoli... et bien sûr Alain Resnais. Bel envoi autographe signé au cinéaste : 
« Pour Alain, à qui Le Fantôme du capitaine a écrit une lettre (voir dans le livre !) avec ma 
fidèle amitié, Gilles Jacob ». Bande éditeur conservée. 	 50 €

61.	 KARMITZ (Marin). Bande à part. Paris, Grasset, 1994, in-8, broché, couverture illustrée, 
262 pp. Édition originale de ce récit autobiographique, avec un envoi du producteur et 
distributeur : « A Alain Resnais qui m’a permis de bien produire ses films / Avec toute mon 
amitié ». Marin Karmitz fait allusion à Mélo (1986) et I Want to Go Home (1989). 	 50 €

62.	 KEROUAC (Jack). Pull my Daisy. Text ad-libbed by Jack Kerouac for the Film by Robert 
Frank and Alfred Leslie. Introduction by Jerry Tallmer. New York & London, Grove Press, 
Evergreen Books Ltd., 1961, in-8, broché, couverture illustrée, 38 pp. de texte et 31 p. de 
photos en noir. Édition originale du texte écrit et lu en voix off par Kerouac dans le film sorti 
en 1959, moyen métrage expérimental devenu culte sur la Beat Generation. On notera que 
Delphine Seyrig y tient son premier rôle au cinéma : découvrant sa performance à Broadway, 
Alain Resnais en fera l’héroïne de L’Année dernière à Marienbad. 	 100 €

63.	 KLUMPH (Inez & Helen). Screen Acting : its Requirements and Rewards. New York, 
Falk Publishing Co., 1922, in-8, percaline bordeaux d'éditeur, 243 pp., 52 planches 
photographiques en noir. Édition originale de ce guide pratique de l’apprenti acteur de 
cinéma, s’adressant principalement aux femmes et illustré de portraits en situation des stars 
de l’époque : Lillian et Dorothy Gish, Colleen Moore, Mabel Ballin, Ruth Roland, etc. 
Première page de garde découpée. 	 75 €

64.	 LABARTHE (André S.). Essai sur le jeune cinéma français. - Comment peut-on être 
martien ? Paris, Le Terrain Vague, 1960, in-8 obl., broché, couverture illustrée, 44 et 25 pp., 
49 photographies hors-texte. Édition originale de ce recueil d’essais critiques sur la nouvelle 
vague (cinéma documentaire, Claude Chabrol, Hiroshima mon amour, Chris Marker, etc.) 
et le cinéma de science-fiction. Bon exemplaire enrichi d’un envoi à Alain Resnais. 	 150 €

65.	 MITRY (Jean). S.M. Eisenstein. Éditions universitaires, 
coll. « Classiques du cinéma », 1955, in-12, broché, 155 pp., 
12 planches hors texte, Edition originale enrichie d'un bel 
envoi autographe signé à François Truffaut « qui fait retentir 
de cocoricos le chant du Hitchcock ». Le critique fait allusion 
à la rencontre entre le futur réalisateur et son maître par 
l’entremise des Cahiers du Cinéma, et qui donnera naissance 
au célèbre ouvrage Le cinéma selon Hitchcock, entretien 
fleuve entre les deux hommes.
On joint du même auteur : Le Panier à salade (Montréal, Le 
Préambule, 1983, in-8, broché, 145 pp.), Seconde édition, 
canadienne, dans la foulée de l’édition française, avec un bel envoi autographe signé de Jean 
Mitry qui fut professeur d’Alain Resnais à l’IDHEC : « A Alain Resnais ces phantasmes 
verbulatoires concoctés aux temps héroïques du surréalisme », et une carte de visite recto-
verso : « Mon cher Resnais, on me dit que vous aimez les jeux verbaux et autres syllabes 
démontées à la Lewis Carroll. Voici donc en hommage amical et en souvenir de l’Idhec 
"L’Ave Venus", parodie quelque peu caricaturale et "phonématique", et "Le Panier à salade" 
qui groupe quelques un des poèmes écrits voici un demi-siècle en compagnie d’Artaud, 
Prévert Desnos et autres (...) N’ayant pu jouer avec les images comme je l’aurais voulu, je 
me suis vengé en jouant avec les mots. C’est plus facile mais hélas moins glorieux ». 150 €
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66.	 MORIN (Edgar). Les Stars. Paris, Seuil, coll. « Le Temps qui court », 
1957, in-12, broché, couverture illustrée, 191 pp. Édition originale de 
cet essai sociologique sur la fabrication des idoles au cinéma. Chris 
Marker et Alain Resnais sont cités au crédit des illustrations pour avoir 
contribué à l’iconographie. Bon exemplaire du premier tirage avec la 
couverture à l’effigie de Marlène Dietrich qui sera ensuite remplacée 
par Brigitte Bardot.                                                                          50 €

67.	 PIERRE (Roger). Mes amis, mes amours ! Préface de Jean-Marc 
Thibault. Paris, Éditions Alternatives, 2007, in-4, broché, couverture 
illustrée à rabats, 143 pp., nombreuses reproductions photographiques. 
Édition originale. Textes écrits avec la collaboration d’Eliane Arav, 
photographies de Marcel Thomas. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé : « Pour 
vous cher Alain Resnais, très sincèrement, très fidèlement ! "il y a 25 ans" / l’Ami Roger 
Pierre ». L’acteur joua à deux reprises pour le cinéaste, dans Mon Oncle d’Amérique (1980) 
et Les Herbes folles (2009). À propos du cinéaste, il écrit (p. 123) : «  Je n’avais jamais 
rencontré de directeur d’acteurs de cette classe. Discret, précis, attentif, patient et tenace ! ».
On joint un autre livre de souvenirs du comédien, Raconte raconte raconte... Préface de Jean 
Richard (La Table Ronde, 1977, in-8, broché, 203 pp.) également avec un envoi à Resnais et 
petit dessins original. 								        100 €

68.	 PRESLE (Micheline). L’Arrière-mémoire. Conversation avec Serge Toubiana. Paris, 
Flammarion, 1994, in-8, broché, couverture illustrée, 234 pp., 16 planches hors texte. 
Édition originale. Bel exemplaire su service de presse enrichi d’un envoi autographe signé 
au cinéaste Alain Resnais : « cette arrière-mémoire et ces qques [sic] souvenirs de cinéma, 
avec ma fidèle amitié ». L’actrice tourna en 1989 dans I Want to Go Home. 	 75 €

69.	 RIVA (Emmanuelle). Hiroshima 1958. Tokyo, Inscript, 2008, in-8 obl., cartonnage éditeur, 
jaquette illustrée et bandeau, 122 pp., reproductions en noir. Édition originale en japonais de 
cet album publié pour le cinquantième anniversaire de Hiroshima mon Amour. On y trouve 
reproduites pour la première fois 44 photographies prises par Emmanuelle Riva pendant le 
tournage du film et différents textes originaux et documents inédits (par Dominique Noguez, 
éléments du script de Sylvette Baudrot, lettres de Resnais à Duras, etc.). Exemplaire enrichi 
sur la page de titre d’un bel envoi de l’actrice au cinéaste Alain Resnais, « avec affectueuse 
pensée et émotion », suivi au verso de dix autres envois en français et japonais (D. Noguez, 
S. Baudrot, Chihiro et Hélène Minato, etc.). 
On joint la version française de ce livre éditée un an plus tard par Gallimard (in-8 oblong, 
broché, 125 pp.). 	  							       250 €
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70.	 [ROUD (Richard)]. The Left Bank: Marker, Varda, Resnais. London, 
British Film Institute, s.d. [1963], plaquette in-8, agrafée, couverture 
illustrée, non paginée (8 p.), en anglais. Très rare programme d’une 
rétrospective londonienne consacrée à Chris Marker, Alain Resnais et 
Agnès Varda. En introduction le critique et directeur de Festival Richard 
Roud réunit sous l’appellation « The Left Bank Group », ces trois 
réalisateurs de la nouvelle vague qui s’écartent de la ligne des Cahiers 
du cinéma représentée par Truffaut, Godard et Chabrol...                 50 €

71.	 [SONDHEIM], ZADAN (Craig). Sondheim & Co. New York, Harper 
& Row, 1986, in-4, cartonnage toilé bleu d’éditeur, VIII + 408 pp., 
nombreuses reproductions, index, en anglais. Seconde édition. Dans cette 
étude de référence, Craig Zadan (1949-2018), producteur de films musicaux (Footloose, 
Chicago, Hairspray), décrit minutieusement la création des « musicals » de Stephen 
Sondheim (1930-2021), grand compositeur américain et figure majeure de Broadway. Bon 
exemplaire, sans la jaquette, enrichi d’un bel envoi autographe de Sondheim signé « Steve » 
à Alain Resnais. En 1974, le cinéaste avait commandé au compositeur sa première musique 
de film pour Stavisky. 	 200 €

72.	 [Syndicat des techniciens de la production cinématographique]. Répertoire. Paris, Impr. 
Roger Tirand, 1962, in-32, agrafé, 60 pp. Répertoire interne de décembre 1962 remis aux 
membres du Syndicat des techniciens de la production cinématographique, comprenant les 
noms, adresses et téléphones des membres classés par professions : réalisateurs, assistants 
réalisateurs, directeurs de la photographie, cameramen, chefs décorateurs, monteurs, etc. On 
y trouve Alain Resnais, Claude Autant-Lara, Claude Chabrol, René Clair, Henri Colpi, Abel 
Gance, Ado Kyrou, Georges Lautner, Claude Sautet... 	 50 €

73.	 TAVERNIER (Bertrand). Qu’est-ce qu’on attend ? Paris, Éditions du Seuil, 1993, in-8, 
broché, couverture illustrée, 259 pp. Édition originale de ce journal couvrant la période de 
juin 1991 à septembre 1992. On y découvre la vie d’un homme très occupé et pourtant 
attentif, fanatique de cinéma. Bon exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé à Alain 
Resnais et Sabine Azéma, « cette petit chronique dont vous êtes les acteurs / Tendrement / 
Bertrand ». 	 200 €

74.	 VARDA (Agnès). La Côte d’Azur. Paris, Éditions 
du Temps, coll. « Lieu Dit », 1961, in-8 oblong, 
cartonnage éditeur illustré en couleurs, non 
paginé. Édition originale illustrée de nombreuses 
photographies, avec un envoi autographe signé 
à l’encre rouge au cinéaste Alain Resnais. Cette 
ravissante publication fait suite à la réalisation d'un 
moyen métrage commandé par l'Office National 
de Tourisme de la Côte d'Azur. Agnès Varda le 
présente comme un « cousin-album » reprenant 
des extrais du film et enrichi de renseignements 
complémentaires.                                       200 €

75.	 VARDA (Agnès). Cléo de 5 à 7. Scénario. Paris, Gallimard, 1962, in-8, broché, 114 pp., 
49 planches hors-texte et un plan en double page. Édition originale sans grand papier. Bel 
exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de la cinéaste, à l’encre rouge, à Alain 
Resnais : « de çi de là / Cléo de 5 à 7 / avec le bonjour d’Agnès ». Sous étui noir et chemise 
blanche doublée de daim sable. 	 1 000 €

76.	 VAZ (Mark Cotta), BARRON (Craig). The Invisible Art: the Legends of Movie Matte 
Painting. San Francisco, Chronicle Books, 2004, in-4 obl., broché, couverture illustrée, 287 
pp. (plis à la couverture et petite déchirure à la première planche ajourée), reproductions en 
noir et en couleurs, index. Histoire et techniques des décors de cinéma peints depuis Georges 
Méliès, procédé régulièrement utilisé par Resnais avec la complicité de son chef décorateur 
Jacques Saulnier. Texte en anglais. Préface de George Lucas. Épuisé. 	 100 €
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Albums graphiques

77.	 BEMELMANS (Ludwig). Madeline. London, Derek Verschoyle, s.d. [1952], in-4, 
cartonnage illustré d’éditeur, jaquette reprenant la même illustration, non paginé. Première 
édition anglaise de ce charmant album lithographié, toute première aventure d’une 
pensionnaire d’un internat parisien qui fait une crise d’appendicite... Le dessinateur de 
presse américain Ludwig Bemelmans (1892-1962) créa en 1939 le personnage de Madeline 
qui devint l’héroïne de 7 albums. Avec l’étiquette de la librairie Galignani. 	 100 €

78.	 COCTEAU (Jean). Dessins. Paris, Stock - Delamain, Boutelleau & Cie, 1923, in-4, 
broché, 272 pp. Édition originale de ce beau recueil de 129 dessins de Cocteau, légendés 
et à pleine page, dont de nombreux portraits de ses amis : le Groupe des Six, Radiguet, 
Léon Bakst, Diaghilew, Jean Hugo ou encore Picasso à qui l’album est offert avec cette 
dédicace imprimée  : « Les poètes ne dessinent pas. Ils dénouent l’écriture et la renouent 
ensuite autrement. C’est pourquoi je me permets de te dédier quelques jambages faits sur des 
buvards, des nappes, et des enveloppes. Sans ton conseil je n’eusse jamais osé les réunir ». 
Tirage limité à 625 exemplaires, celui-ci un des 400 numérotés sur vélin pur fil Lafuma et 
signés par l’auteur. Quelques rousseurs. 	 500 €

79.	 DZIERLATKA (Arié). Les Aventures du petit Noé. Genève, Éditions Zoé, 1979, in-4, 
broché, couverture illustrée à rabats, 101 pp., nombreux dessins en noir. Édition originale de 
cette série d’histoires dessinées par le compositeur Arié Dzierlatka (1933-2015) entre 1972 
et 1976. On lui doit une vingtaine de musiques de films, notamment L’Amour l’après-midi 
d’Éric Rohmer et Mon oncle d’Amérique d’Alain Resnais. 	 30 €

80.	 [ELLISON]. The Illustrated Harlan Ellison. New York, Baronet Publishing Company, 
1978, in-4, cartonnage toilé de l’éditeur, vignette illustrée en couleurs contrecollée sur la plat 
supérieur (Don Punchatz), non paginé, nombreuses illustrations en couleurs de McLoughlin, 

Steranko (en 3D), Thomas Sutton, William Stout, Ralph Reese, etc. 
Feuillet illustré d’une image de Don Punchatz contrecollé sur la page 
de garde, avec le tirage numéroté à la main (895/3000) et la signature de 
Harlan Ellison. Bien complet des lunettes 3D. Texte en anglais.
On joint un feuillet de la main de l’auteur avec son adresse, son numéro 
de téléphone et un petit dessin en guise de signature représentant un 
extraterrestre jovial. Harlan Ellison (1934-2018), écrivain prolixe 
(romans, nouvelles, scénarios pour le cinéma ou la télévision, essais) 
remporta de nombreux prix tout au long de sa carrière. Il est une figure 
majeure de la « New Wave » des années 60-70 : il a ramené la science-
fiction sur un terrain plus littéraire, n’hésitant pas à casser les codes du 
genre pour aborder des thématiques politiques et sociétales. 	 200 €

81.	 ÉTAIX (Pierre) Dactylographismes. Paris, Gilbert Salachas éditeur, 
1983, in-4, cartonnage éditeur sous jaquette illustrée, non paginé. 
Édition originale de ce livre d’artiste entièrement réalisé avec une 
machine à écrire IBM. Exemplaire enrichi d’un bel envoi autographe 
signé de l’auteur, en partie sous forme de mots croisés : « Pour Alain 
Resnais, en signe de profonde admiration et (si vous permettez) 
d’amitié ». Bien complet du feuillet publicitaire illustré des estampes 
et posters de Pierre Étaix en vente chez Gilbert Salachas.         250 €

82.	 ÉTAIX (Pierre) Le Carton à chapeaux. Textes et dessins. Paris, 
Gilbert Salachas éditeur, 1981, in-4, toile éditeur rouge avec dessin 
contrecollé sur le plat supérieur, 78 pp. Édition originale de ce beau 
recueil et textes et dessins en noir et en couleurs (dont un dépliant) 
en hommage à quelques grandes figures du cinéma : Fellini, Chaplin, 
Buster Keaton, Jean Renoir, etc. Envoi autographe signé (à l’encre 
bleu légèrement passée) de Pierre Étaix à Alain Resnais assorti d’un 
petit dessin original (clown soulevant son chapeau).                 300 €
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83.	 FEIFFER (Jules). Feiffer on Nixon: The Cartoon Presidency. New York, Random House, 
1974, in-8 obl., broché, couverture illustrée, non paginé, en anglais. Premier tirage de cette 
compilation de vignettes satiriques sur le président Nixon. Bel exemplaire enrichi d’un 
envoi autographe signé avec dessin original (un portrait de Ronald Reagan alors président) 
au cinéaste Alain Resnais et daté du 8 février 1987. Les deux hommes collaborèrent sur  
I want to Go Home (1989) dont Jules Feiffer composa le scénario. 	 300 €

84.	 FLOC’H, RIVIÈRE (François). Olivia Sturges (1914-2004). Paris, Dargaud, 2005, 
in-4, cartonnage illustré d’éditeur, 72 pp. Premier tirage de cette bande dessinée sur un 
personnage fictif de romancière à succès et enquêtrice, qui rend hommage à la littérature 
policière anglaise au sein d’une série entamée dès 1977 par Floc’h (dessin et scénario) et 
Rivère (scénario). Exemplaire enrichi d’un envoi des deux compères à Alain Resnais et 
Sabine Azéma, agrémenté d’un dessin original (le porte cigarette de l’héroïne). Petit 
accroc au dos du cartonnage. 	 60 €

85.	 FOLON. Esprit Linear. Frankfurt, Verlag Bärmeier und Nikel, s.d. [1963], in-8 oblong, 
cartonnage illustré d’éditeur, non paginé. Premier tirage de cet album de dessins 
humoristiques enrichi d’un envoi autographe signé de l’artiste à Alain Resnais avec dessin 
original à l’encre noire couvrant tout le faux-titre. 	 150 €

86.	 GÉBÉ. Il est fou. Paris, Éditions du Square, « Série bête 
et méchante », 1971, in-4, broché, couverture illustrée en 
couleurs, 64 pp. Premier tirage de cet album de saynète 
satiriques. Bon exemplaire enrichi d’un envoi autographe 
signé au cinéaste Alain Resnais, « en souvenir et à venir ». 
En 1973, Alain Resnais travaillera avec Jacques Doillon à 
l’adaptation de la bande dessinée utopique du dessinateur, 
L’an 01.                                                                         100 €

87.	 GÉBÉ. Lettre aux survivants. Paris, Albin Michel, 1982, in-8, 
broché, couverture illustrée, 117 pp. Édition originale de ce « 
roman dessiné » comme indiqué sur la couverture, précurseur 
du roman graphique, qui nous plonge dans un monde post-
apocalyptique. Bel envoi autographe signé du dessinateur :  
« À Alain Resnais, amateur d’estampes, Amitiés, Gébé  ». 
Resnais avait travaillé en 1973 avec Jacques Doillon à 
l’adaptation de la bande dessinée utopique de Gébé L’an 01. 
Complet du prière d’insérer.                                          150 €

88.	 GOURMELIN. Gourmelin. Paris, Éditions Planète, coll. « Les Chefs-d’œuvre du dessin », 
1968, in-8 carré, cartonnage éditeur illustré, 163 pp. Édition originale du premier album 
de Jean Gourmelin (1920-2011) avec cette citation de Xavier Forneret en quatrième de 
couverture : « la folie c’est la mort avec des veines chaudes . Préface par Louis Pauwels. 
Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé du dessinateur à Alain Resnais. 	 100 €
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89.	 JANSSON (Tove). The Book about Moomin, Mymble 
and little My. London, Ernest Benn, 1953, in-4, demi-
percaline beige, plats de carton fort illustrés, le premier 
ajouré pour laisser voir le dessin de la page de titre, 
non paginé. Édition originale britannique, imprimée en 
Finlande, proposant un superbe travail de colorisation 
et de mise en pages ajourées. Tove Jansson (1914-
2001), écrivaine, peintre, dessinatrice finlandaise, est 
essentiellement connue pour son œuvre relatant les 
aventures de Moumine (Moomin), jeune troll, alter ego 
de sa créatrice. Cette série de livres pour enfants entamée 
en 1945 connaîtra un énorme succès mondial. The Book 
about Moomin, Mymble and little My, d’abord paru en 
Finlande en 1952, est pour la première fois conçu et mis en 
page selon un ingénieux système de découpages ludique 
et onirique. Maurice Henry s’inspire très clairement de ce 
principe dans son célèbre album à transformations paru 
trois ans plus tard, Les Métamorphoses du vide.     500 €

90.	 PASCAL (David), KRYLOV (Ivan). 15 Fables of Krylov. Translated by Guy Daniels. 
Illustrated by David Pascal. New York, The MacMillan Company, 1965, in-4, cartonnage 
éditeur de percaline noire avec titre en rouge au premier plat, jaquette illustrée, 33 pp., en 
anglais. Plaisante édition illustrée de quinze fables de Ivan Krylov (1769-1844), continuateur 
russe de La Fontaine. Les dessins sont de David Pascal (1918-2003), dessinateur de presse 
et illustrateur américain qui publia aussi en France où il avait des attaches familiales. 
Exemplaire enrichi d’un superbe dessin original à pleine page, portrait du cinéaste Alain 
Resnais accoudé à une caméra sur pied, une tasse à 
la main et sourire aux lèvres, avec cet envoi en pied : 
« In admiration, with warmth, friendship and best 
wishes / David Pascal / Paris 1966 ».              350 €

91.	 PASCAL (David). The Silly Knight. New York, 
Funk & Wagnalls, 1967, in-4, cartonnage éditeur de 
toile crème estampé d’un dessin marron à l’angle 
du premier plat, jaquette illustrée, non paginé, en 
anglais. Premier tirage de cet album de dessins pour 
la jeunesse, avec un bel envoi autographe signé au 
cinéaste Alain Resnais : « This image conception 
was as close to film as I could get and yet keep it a 
book, thanks to you. With appreciation, warm wishes 
and friendship / David Pascal » [La conception 
visuelle était la plus proche du cinéma que j’ai pu 
trouver tout en gardant le format d’un livre, merci à 
toi...]. L’envoi est enrichi d’un beau dessin original à 
l’encre et lavis représentant un réalisateur chevalier 
(Resnais) montrant le script du film à un dragon, avec 
la caméra en arrière-plan.                                 200 €

92.	 PEELLAERT (Guy), HERR (Michael). Las Vegas. The Big Room. Traduit par Pierre 
Alien. Paris, Grasset, 1986, gr. in-4 carré, broché, couverture illustrée, 143 pp. Édition 
originale ornée de 48 portraits peints entre 1976 et 1986 par l'artiste d'origine belge Guy 
Peellaert (1934-2008) qui mixe pastel et techniques photographiques. Xavier Cugat, 
Liberace, Marilyn Monroe, Jayne Mansflied, Howard Hugues, J.F.K, Tom Jones, Franck 
Sinatra... autant de figures du show-business, de la mafia ou de la politique qui ont alimenté, 
de près ou de loin, la nébuleuse Las Vegas. Les « sujets » sont présentés dans un moment 
de solitude comme pour mieux souligner la vacuité du rêve américain. L'album préféré de 
Resnais qui en offrit de multiples exemplaires à ses amis.      	 25 €
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93.	 PEELLAERT (Guy), COHN (Nik). Rêves du 20e siècle. Traduit de l’américain par 
Julia Dorner. Paris, Grasset, 1999, in-4, broché, couverture à rabats illustrée, non paginé. 
Édition originale de cet album présentant 86 collages par ordinateur, composant une sorte 
de journal onirique où les grandes figures du siècle se rencontrent. Exemplaire enrichi d’un 
sympathique envoi autographe signé de l’artiste à Alain Resnais pour lequel il réalisa une 
fresque servant de décor au documentaire Gershwin (1992). « Cher Alain, pendant que vous 
aviez le dos tourné, voilà ce qui s’est passé ! quelques haïkus rêvés dans un monde... Avec 
toute mon amitié ». 	 150 €

94.	 SPIEGELMAN (Art), MOULY (Françoise). Strange 
Stories for Strange Kids. New York, Harper Collins, 
coll. « Little lit », 2001, gr. in-4, cartonnage illustré en 
couleurs, 64 pp. Premier tirage de cette anthologie de 15 
nouvelles graphiques, « histoires bizarres pour enfants 
singuliers », par Art Spiegelman, Martin Handford, 
Maurice Sendak, Richard McGuire, Barbara McLintock, 
Ian Falconer & David Sedaris, Claude Ponti Jules Feiffer, 
Posy Simmonds, Kim Deitch, Crockett Johnson, Lewis 
Trondheim, Marc Rosenthal, Jacques de Loustal & Paul 
Auster, François Roca. Excellent exemplaire enrichi 
d’un envoi autographe signé avec dessin original de Art 
Spiegelman à Alain Resnais.                                  450 €

95.	 THURBER (James). The Seal in the Bedroom & other Predicaments. New York and 
London, Harper & Brothers Publishers, 1932, in-4, cartonnage illustré de l’éditeur, X pp. 
d’introduction par Dorothy Parker et nombreux dessins en noir hors-texte. Troisième tirage 
(M-G) paru l’année de l’édition originale. Bien complet du feuillet vert sur papier pelure 
contrecollé in-fine : « Give the nice man (or nice lady) $2 and get James Thurber’s plan blunt 
answers to these involved and daring questions ». Manque la jaquette.	 100 €

96.	 WARD (Lynd). Gods’ Man: a Novel in Woodcuts. New York, Peter Smith, 1933, in-8, 
cartonnage illustré, jaquette illustrée, non paginé, 144 gravures sur bois à pleine page. 
Sixième tirage de septembre 1933. Premier roman graphique américain sans parole illustré 
par la gravure sur bois du dessinateur américain Lynd Kendall Ward (1905-1985) et fortement 
influencé par le travail de Masereel. Dos de la jaquette un peu usé, avec de petits manques 
en tête et en pied. Légère décoloration de la tranche supérieure. Sinon exemplaire frais, peu 
courant avec sa belle jaquette illustrée. 	 180 €

97.	 WOLINSKI. Gaston la bite. Préface de Cavanna. Paris, Denoël, 1987, in-4, broché, 
couverture illustrée, 64 pp. Premier tirage de ce recueil de dessins humoristiques dont une 
partie est intitulée « Comment vaincre le Sida ? » Envoi autographe signé avec un grand 
dessin original en couleurs d’une femme tenant une « bite » virtuelle : « [Gaston la bite] celle 
d’Alain est en cinémascope [dans une bulle] / Wolinski / respectueusement / 88 ». 	 250 €
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Photographie

98.	 [ANONYME]. Chefs-d’œuvre des photographes anonymes au XIXe siècle. Paris, Hachette, 
1982, in-4, cartonnage rouge d’éditeur, jaquette illustrée, 203 pp. Premier tirage de ce bel 
album établi par Pierre de Fenoyl à partir de la collection réunie par Jean Henry, avec une 
introduction de Jacques Laurent. Excellent exemplaire comprenant un petit tirage original 
d’époque (7.2 x 8.2 cm) d’un « Déjeuner sur l’herbe » reproduit dans l’album en double page 
(pp. 136-137). 	 100 €

99.	 AVEDON (Richard), BALDWIN (James). Nothing Personal. New York, Dell Book, 1965, 
petit in-4, broché, couverture illustrée, non paginé. Édition « inexpensive » sous couverture 
souple, de cette coproduction forte et éloquente parue l'année précédente, dans laquelle les 
deux copains de classe du Bronx, interrogeant la notion d'identité, dénoncent une Amérique 
marquée par le racisme et la ségrégation	   				      75 €

100.	AVEDON (Richard). Alice in Wonderland: the 
Forming of a Company and the Making of a Play. 
New York, Merlin House, 1973, in-4 oblong, 
broché, couverture illustrée, 165 + (11) pp., 
nombreuses photos en noir de Richard Avedon. 
Édition originale brochée. Design de Ruth 
Ansel, texte en anglais de Doon Arbus. Séances 
de travail de la troupe de théâtre expérimental 
d’André Gregory « Manhattan Project », fondée 
en 1968, dans les derniers préparatifs de leur Alice 
in Wonderland. Infimes traces de frottement à la 
couverture.                                                    100 €

101.	BOUDINET (Daniel). Portraits pour un cinématographe. Munich, Centre d’Information 
Cinématographique de l’Institut Français de Munich, 1984, gr. in-4, broché, non paginé 
(60 pages). Premier tirage de cet album de 26 photos en noir et blanc de réalisateurs, 
acteurs et actrices, dont celui d’Alain Resnais. Présentation en français et en allemand par 
Jacques Fieschi. Papillon imprimé joint : « avec les compliments de l’Institut Français de 
Munich ». 	  40 €

102.	BOURKE-WHITE (Margaret), CALDWELL (Erskine). You Have Seen Their Faces. 
New York, Modern Age Books, 1937, in-4, broché, couverture illustrée, 54 pp., en anglais, 
nombreuses reproductions en noir. Remarquable collaboration de l’écrivain du Sud des 
États-Unis et de sa future femme, la photojournaliste Margaret-Bourke-White. Un document 
essentiel, présentant des portraits saisissants, sur la paupérisation du monde rural américain 
pendant la Grande Dépression. Il s’agit de la première édition brochée, parue la même année 
que l’originale. 	  100 €

103.	BRANDT (Bill). Perspectives sur le nu. Avec une introduction par Chapman Mortimer 
et une préface de Lawrence Durrell. Paris, Éditions Prisma, 1961, in-4, demi-toile ocre, 
jaquette illustrée, 14 pp. Premier tirage de ce magnifique album contenant 90 photographies 
reproduites en héliogravure. Bill Brandt (1904-1983), figure majeure de la photographie du 
20e siècle, propose des vues contrastées, en gros plan et grand angle, caractéristiques de son 
style post Seconde Guerre mondiale. 	 350 €

104.	FREIRE (Carlos), MAURIAC (Claude). Cinéastes. Paris, La Cinémathèque Française, 
1984, in-4, broché, couverture illustrée, non paginé. Catalogue d’exposition reproduisant 
48 portraits de cinéastes photographiés par Carlos Freire, dont Alain Resnais, Agnès Varda, 
Claude Sautet, Jeanne Moreau, Bertrand Tavernier, Coline Serreau, André Téchiné... 	 40 €
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105.	HILTON (Jane). Dead Eagle Trail: America’s Twenty-First Century Cowboys. Amsterdam, 
Schilt Publishing, 2010, in-4 oblong, cartonnage illustré, jaquette illustrée, 93 pp., 
photographies en couleurs à pleine page. Premier tirage de ce superbe album de paysages de 
l’Ouest américain et portraits de cow-boys réalisés entre 2006 et 2008. Bordure supérieure 
de la jaquette un peu froissée. 	 100 €

106.	JOSUE (Ito). Public : Comédie de Saint-Ėtienne. Jean Dasté. Saint-Etienne, Imbert, s.d. 
[1957], plaquette petit in-4, agrafée, couverture illustrée, non paginé (32 pages). Premier 
tirage de cet album de photographies centrées sur le regard des spectateurs pendant les 
représentations du Cercle de craie caucasien de Bertolt Brecht créé en juillet 1957, dans 
une mise en scène de Jean Dasté (1904-1994) pour la Comédie de Saint-Étienne, un des 
tout premiers Centres dramatiques nationaux de France. Ito Josué (1924-2010), installé à 
Saint-Etienne pour fuir le franquisme, rencontre Jean Dasté en 1948 et rejoint la troupe. Son 
travail photographique témoigne de la portée de la décentralisation théâtrale qui s'opère dès 
la fin des années 50. En 1963, Jean Dasté revient au cinéma sous l'impulsion d'Alain Resnais 
avec Muriel ou le Temps d'un retour. Il tournera à de nombreuses reprises avec Resnais et 
Truffaut, devenant un visage familier de la nouvelle vague.	  		    50 €

107.	KLEIN (William). Tokyo. Paris, Delpire, 1964, in-folio, 
cartonnage d’éditeur noir illustré sur les plats de deux 
idéogrammes en rouge formant le titre Tokyo, 184 pp. Premier 
tirage de ce célèbre album imprimé au Japon, première 
collaboration entre l’éditeur et le photographe. Bel envoi 
autographe signé au feutre noir au cinéaste Alain Resnais qui 
habitait au 70 (trente-quarante) rue des Plantes, rappelant la 
forme poétique du haïku. Sous étui noir et chemise blanche 
doublée de daim sable.                                                  1 800 €

108.	LAMBRAY (Maureen). The American Film Directors (volume I). New York, Rapoport 
Press, 1976, gr. in-4, cartonnage noir d’éditeur, jaquette illustrée, non paginé. Premier tirage 
de ce bel album de portraits de cinéastes américains avec en regard leurs filmographies : 
Cukor, Hitchcock, Mankiewicz ou Jean Renoir (qui tourna aux États-Unis à partir de 1941), 
mais aussi des débutants nommés George Lucas, Martin Scorsese, Francis F. Coppola, 
Woody Allen ou bien Steven Spielberg.. Le deuxième volume annoncé n’a jamais paru. 
Mouillure à la jaquette sans gravité. 	 100 €

109.	[MAN RAY]. Photographs. 1920-1934. Paris. With a portrait 
by Pablo Picasso - texts by André Breton, Paul Éluard, Rrose 
Sélavy, Tristan Tzara. Preface by Man Ray. New York - Paris, 
Random House - Cahiers d’Art, direction James Thrall Soby, 
1934, gr. in-4, reliure à spirale de plastique blanc, premier plat 
de couverture illustrée d’une photographie de Man Ray en 
couleurs, 104 pp. Édition originale bilingue anglais-français 
de cet album de référence présentant 104 photographies 
reproduites en héliogravure par Draeger. Comme la plupart 
du temps, notre exemplaire comporte une mention fictive de 
« second edition » sur la page de titre, l’éditeur ayant voulu 
faire croire que l’ouvrage remportait un grand succès.
On joint un rare carton d’invitation (feuillet translucide 
imprimé en noir de format 9 x 9 cm) à une projection au Centre 
Culturel Américain de Paris, le 23 avril 1959, en présence de 
l’artiste, de trois films réalisés par Man Ray (Emak Bakia, 1927 - L’Étoile de mer, 1928 - Les 
Mystères du château, 1929). Très bel exemplaire de ce livre fragile, avec sa spirale d’origine 
en bonne condition et la couverture à peine frottée en bordure.		              4 500 €

110.	SCHERER (Kees), TAK (Max). This is New York. Utrecht, London, Bruna Book, André 
Deutsch, 1961, in-12, broché, couverture illustrée, 48 pp. de texte et 121 beaux portraits et 
scènes de rues new-yorkais en noir à pleine page du photographe néerlandais Kees Scherer 
(1920-1993). Premier tirage de cet album, texte en anglais. 	 75 €



22 23

Beaux-Arts

111.	Abécédaire des films sur l’Art moderne et contemporain (1905-1984). Paris, Centre 
national des Arts Plastiques - Centre Georges Pompidou, 1985, in-4, broché, couverture 
noire illustrée en blanc d’un rotorelief de Duchamp, 281 pp. Importante anthologie qui 
inclue les différents documentaires artistiques de Resnais, avec un envoi autographe signé 
de Gisèle Breteau qui a conçu et réalisé l’ouvrage : « A vous, cher Alain Resnais, cet ouvrage 
qui commença avec vos films, et qui peut-être un jour vous mènera à nouveau sur le chemin 
de la peinture. Merci pour tout ». 						       75 €

112.	CHARBONNIER (Georges). Le Monologue du peintre. Paris, Julliard, coll. « Les Lettres 
nouvelles », 1959-1960, 2 vol. in-8, brochés, couvertures respectivement illustrées par 
Giacometti et Music, 195 et 211 pp., 17 reproductions hors-texte. Édition originale de ces 
36 entretiens avec Braque, Singier, Ernst, Coutaud, Dewasne, Hartung, Lapicque, Villon, 
Bazaine, Prassinos, Miro, Picabia, Marchand, Soulages, Giacometti, Masson, Matisse, Tal 
Coat, Dali, Chagall, Vieira Da Silva, Labisse, Le Moal, Manessier, Rouault, Le Corbusier, 
Brianchon, Buffet, Dunoyer de Segonzac, Gischia, Ubac, Music, Zao-Wou-Ki, Pignon et 
Léger. Chaque volume, en service de presse, est enrichi d’un envoi autographe signé de 
l’auteur à Alain Resnais qui avait lui-même réalisé des documentaires sur Lucien Coutaud, 
Max Ernst et Hans Hartung. Prières d’insérer joints. 				    150 €

113.	[DOMELA]. JAFFE (H.L.C.). Domela. Paris, Éditions Carmen Martinez, 1980, in-4 
carré, toile éditeur bordeaux, jaquette illustrée, 180 pp., 49 reproductions en couleurs à 
pleine page et de nombreuses reproductions en noir de l’œuvre du plasticien néerlandais 
César Domela (1900-1992), peintre de 
l’abstraction et disciple de Mondrian. Texte 
de H.L.C. Jaffé, professeur d’Art Moderne 
à l’Université d’Amsterdam, en français, 
allemand et anglais. Exemplaire enrichi 
d’un envoi autographe signé de l’artiste : « à 
mon ami Alain Resnais en souvenir d'une 
collaboration lointaine, Cesar Domela », 
allusion au court-métrage documentaire de 
Resnais en 1947 : Visite à César Domela.
On joint trois ouvrages antérieurs consacrés 
à l’artiste, tous enrichis d’un envoi à Alain 
Resnais : Domela par Marcel Brion (in-
12, broché, jaquette illustrée, Le Musée de 
Poche, 1961), Domela (in-12, broché, couverture illustré, Éditions Push pour la Galerie 
Marguerite Lamoy, 1976), et enfin Domela : schilderijen, reliëfs, beelden, grafiek, typografie, 
foto’s (La Haye, Gemeentemuseum, 1980, in-4, broché, couverture illustrée pelliculée, 
59 pp., nombreuses reproductions en noir et en couleurs).				   300 €

114.	ÉLUARD (Paul). Voir. Poèmes, peintures, dessins. Genève et Paris, Éditions des Trois 
Collines, 1948, in-4, broché, couverture rempliée illustrée par Raoul Ubac, 147 pp. Édition 
originale de ce choix de poèmes de l’auteur en hommage aux artistes de son temps, illustrée 
de 64 reproductions en noir et en couleurs contrecollées par Picasso, Villon, Léger, Braque, 
Chirico, Ernst, Klee, Magritte, Dali, etc. Exemplaire numéroté sur grand vélin blanc. 250 €

115.	[ERNST]. Max Ernst. Œuvres de 1919 à 1936. Paris, Éditions Cahiers d’art, s.d. [1936], 
in-4, broché, couverture illustrée, 119 pp., nombreuses reproductions en noir et en couleurs 
contrecollées. Édition originale de ce superbe numéro spécial richement illustré, avec des 
textes de Breton, Éluard, Péret, Aragon, Crevel... Infime restauration au dos.	 250 €

116.	[ERNST]. BOUSQUET (Joe) et TAPIÉ (Michel). Max Ernst. Paris, Galerie René Drouin, 
1950, gr. in-8, broché, couverture illustrée, 61 pp., 11 dessins in-texte, une reproduction 
dépliante et 10 planches in-fine. Édition originale de ce beau catalogue de 64 numéros 
décrits. Exemplaire enrichi d'une photographie originale en tirage d'époque d'un tableau de 
l'artiste (20 x 16 cm, vers 1950).						      250 €
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117.	[GOETZ]. LORSKY (Jean-Roger). Henri Goetz. Paris, Les Presses littéraires de France, 
1952, plaquette in-12, agrafée, couverture illustrée d’une vignette contrecollée, 24 p. et 8 
planches hors-texte. Édition originale avec un envoi autographe signé de l’auteur à Alain 
Resnais. En 1947, un des premiers courts métrages du cinéaste est consacré au peintre 
d’origine américaine, Portrait d’Henri Goetz.
On joint un très carton d’invitation à une projection de ce documentaire (et de celui consacré 
à Hélion) par Les Amis de l’art, le 22 mai 1947.  				      50 €

118.	HARTUNG (Hans). Paintings. 1971-1975. New York, Metropolitan Museum, 1975, in-4, 
broché, non paginé, portrait photographique en frontispice, en anglais. Catalogue présentant 
27 toiles reproduites à pleine page, pour l’exposition qui se tint au Metropolitan Museum 
du 16 octobre 1975 au 4 janvier 1976. 
Préface de Henry Geldzahler. 
Est joint un carton d’invitation pour 
l’exposition de l’œuvre lithographique 
de Hans Hartung à la galerie La Hune, 
signé par l’artiste et sa compagne Anna-
Eva Bergman : « Avec toutes nos amitiés 
/ Anna Eva et Hans  ». En 1947, Alain 
Resnais, alors étudiant à l’IDHEC, 
avait réalisé un bref documentaire sur le 
peintre, Visite à Hans Hartung, un film 
muet concentré sur les gestes et les outils 
de l’artiste. 			         100 €

119.	[LE GAC]. Le Délassement du peintre Jean Le Gac. Toulon, Musée de Toulon, 1983, in-8 
oblong, broché, couverture illustrée, 48 p., 30 reproductions en noir ou en couleurs. Joli 
catalogue d’exposition d’une série d’œuvres inspirées par l’univers du roman populaire, et 
notamment les aventures d’Harry Dickson. Exemplaire enrichi d’un bel envoi autographe 
signé du peintre (encre un peu passée) : « Pour Alain Resnais que j’admire, mais à qui je 
n’aurais pas adressé ce catalogue comme on lance une bouteille à la mer, s’il n’y avait une 
petite raison qui devrait lui sauter aux yeux ». On joint un carton d’invitation à une autre 
exposition du peintre en 1983 à la galerie Templon à Paris. 	  100 €

120.	[MAGRITTE]. Magritte. Préface de Marcel Mariën. Bruxelles, Les Auteurs Associés, 
1943, in-8, broché, 14 pp. de texte, portrait-frontispice et 23 reproductions en couleurs hors-
texte. Édition originale de la toute première monographie consacrée à Magritte. Marcel 
Mariën raconte dans ses mémoires comment furent couverts les frais prohibitifs engagés 
pour les reproductions en couleurs de cette brochure : Magritte se fit tout bonnement 
faussaire et lança sur le marché quelques toiles de son cru. C'est ainsi qu'un faux Titien, 
peint par Magritte, constitue toujours le joyau d'une collection privée belge ! Tirage limité à 
1025 exemplaires numérotés. 	 300 €

121.	[PICASSO]. PARMELIN (Hélène). Picasso 
sur la place. Paris, Julliard, 1959, in-8, 
broché, couverture illustrée à rabats, 282 pp., 
12 photos hors-texte en noir. Édition originale 
sans grand papier avec un envoi autographe 
signé de l’autrice : « Pour Alain Resnais, ce 
coq et ce livre, en signe de grande amitié, 
H. Parmelin ». L’exemplaire comporte un 
grand dessin original au pastel en double 
page représentant un coq et signé d’Édouard 
Pignon, le mari de l’autrice, lui-même très 
proche de Picasso. Resnais réalisa en 1950 un 
court-métrage sur Guernica.                 250 €
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CHRIS MARKER
Ses dédicaces l’attestent dès la fin des années 1940, Chris Marker se lie d’une profonde amitié 
pour Resnais, prenant une part active aux grands courts-métrages de la décennie suivante : 
Les Statues meurent aussi (qu’il coréalise), Nuit et brouillard, Toute la mémoire du monde.

122.	L’Homme et sa liberté : jeu dramatique pour 
la veillée utilisant des textes réunis par Chris 
Marker. Paris, Seuil, coll. « Veillées » 4, 1949, in-
16, broché, couverture illustrée, 93 pp., 4 planches 
en noir, musique notée. Édition originale du premier 
livre de Chris Marker, enrichie à l'époque d’un 
amusant hommage autographe signé de l’auteur :  
« Y en a des qui font leurs films avec les tableaux des 
autres. Pourquoi je ferais pas mes livres avec leurs 
écrits ? Inoxydablement ». Ce curieux petit livre est 
constitué d’un montage de musiques et de textes de 
chansons, de poésies ou de théâtre (Jouve, Prévert, 
Cocteau, Giraudoux, Gabriela Mistral, etc.), le tout 
mis au point à Constance lors des Rencontres internationales d’août 1948 avec les membres 
du Centre d’Expression Dramatique. Rare.	  500 €

123.	Le Cœur net. Paris, Seuil, coll. « Esprit », 1949, in-12, broché, 186 pp. Édition originale en 
service de presse. Plat supérieur du bandeau de l’éditeur conservé, avec citation de Malraux : 
« Pour l’essentiel, un homme est ce qu’il cache ». 	 100 €

124.	Giraudoux par lui-même. Images et textes présentés par Christian Marker. Paris, Seuil, 
coll. « Ecrivains de toujours », 1952, in-12, broché, couverture illustrée, 191 pp., nombreuses 
reproductions de documents en noir et blanc dans le texte. Édition originale en premier 
tirage. 		  40 €

125.	Regards neufs sur la chanson. Paris, Éditions du Seuil, coll. 
« Peuple et Culture », 1954, in-12, broché, couverture illustrée, 285 
pp., nombreuses illustrations en noir. Ouvrage collectif, dirigé par 
Chris Marker, proposant un tour d’horizon de la chanson française 
au début des années 50. Préface de Pierre Barlatier. La collection 
« Peuple et culture » fait écho au réseau d’éducation populaire auquel 
contribuèrent Chris Marker et Alain Resnais à travers l’organisation 
de ciné-clubs dans les villages et les usines. En guise de marque-
pages : un feuillet éditeur présentant un autre titre de la collection 
Regards neufs sur le cinéma (1953) et un feuillet promotionnel 
pour les quatre premiers numéros de la collection « Petite Planète », 
toujours au Seuil, dirigée par Chris Marker. Peu courant.        100 €

126.	Mars. Paris, Seuil, coll. « Petite Planète », 1956, 2 vol. in-12, brochés, couvertures illustrées, 
191 pp. Très rares prototypes de ces deux livres « imaginaires » utilisés pour le tournage du 
documentaire d’Alain Resnais Toute la mémoire du monde (1956) qui nous emmène à la 
découverte de la Bibliothèque Nationale et de son organisation. Pour les besoins du film, 
Chris Marker, assistant de Resnais, invente un livre dont on suit le parcours. Il reprend 
les codes typographiques de la collection « Petite Planète » qu’il dirigeait au Seuil et dans 
laquelle était présenté, à grand renfort d’illustrations et de références pratiques, l’essentiel 
des connaissances d’un pays.
Pour ce pastiche, il choisit la planète Mars, avec en couverture le portrait de l’actrice italienne 
et reine de beauté Lucia Bosè, et un masque de chat (animal fétiche de Marker). L’intérieur 
n’étant pas montré dans le film, il s’agit, pour le premier exemplaire, du corps d’ouvrage 
consacré à l’Autriche par Claude Vausson, pour le second de celui sur la Suède par François-
Régis Bastide. Pour les besoins du tournage, une table fictive a été imprimée (première page 
du premier exemplaire et en feuillet rigide volant), agrémentée de titres humoristiques : 
« Mars en carême », « Clo la lune », « Mars ou crève »... 
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À noter que l’un des exemplaires 
porte sur la couverture une étiquette 
d’archivage de la Bibliothèque que 
l’on aperçoit en fin du documentaire... 
et cependant le livre manque bien sûr 
à la BNF puisqu’il ne s’agit que d’un 
accessoire, un livre imaginaire devenu 
mythique si l’on en juge par tous les 
commentaires qu’il génère sur internet... 
Précieuse réunion sous un élégant coffret 
noir de Elbel Libro.                  

127.	Commentaires - Commentaires 2. Paris, 
Éditions du Seuil, 1961 et 1967, 2 vol. in-
8, brochés, 181 et 168 pp., nombreuses 
illustrations en noir. Éditions originales, sans grand papier, regroupant textes et scénarios de 
projets cinématographiques. Le premier volume, bien complet de l’ « Appendice et pièces 
justificatives » qui ne sera pas repris dans le second tirage, est un exemplaire du service de 
presse enrichi d’un envoi autographe signé à Alain Resnais, « Il miglior fabbro » (le meilleur 
forgeron). Bande éditeur jointe. Le second volume ne porte pas d’envoi. Très bel ensemble 
conservé sous un élégant coffret noir de Elbel Libro, avec chemise intérieure dissimulant 
une rare plaquette supplémentaire, « Clair de Chine – en guise de carte de vœux, un film de 
Chris Marker » (1956, in-8 étroite, agrafée, 12 pages, reproductions en noir), enrichie d’un 
envoi autographe signé au stylo rouge à Alain Resnais.                        	 1 000 €

128.	Musée imaginaire. S.l.n.d. [vers 1966], in-12, reliure à 
spirale de plastique translucide et plats de plexiglas, titre 
sur le premier feuillet blanc au recto et noir au verso. 
Album de 13 photographies originales en noir et blanc 
sur papier fort glacé juxtaposant des peintures (dont le 
« Portrait d’une jeune fille » de Petrus Christus de la 
Gemäldegalerie de Berlin) et des statues (dont une Vierge 
voilée, une tête égyptienne et une tête maori). Le cadrage 
des photos et la composition des doubles pages permettent 
d’attribuer à Chris Marker ce « Musée imaginaire » dans 
l’esprit de ceux qui étaient présentés à l’exposition de la Cinémathèque Française en 2018. 
Document unique.	  450 €

129.	MAGOG (H.-J.). L’Homme qui devint gorille... Paris, F. Rouff, «  Grande Collection 
Nationale  », sans date [1921], fascicule in-4, broché (dos renforcé par un ruban adhésif 
noir), couverture illustrée, 36 pp. Troisième édition de ce roman d’anticipation composé 
sous pseudonyme par Henri-Georges Jeanne (1877-1947), spécialiste du genre merveilleux 
scientifique. Exemplaire offert à Alain Resnais par Chris Marker, avec la signature de ce 
dernier et la mention « Xmas ‘83 ».   	                                                                100 €
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André MALRAUX
Première épouse d’Alain Resnais, Florence Malraux fut l'assistante du cinéaste sur la plupart 
de ses films, de La guerre est finie (1966) à Mélo (1986), ce qui permet d’expliquer la 
présence de plusieurs livres dédicacés à André Malraux dans la bibliothèque. 

130.	ARTHAUD (Claude). Les Maisons du génie. Paris, Arthaud, coll. « Les imaginaires », 
1967, in-4, pleine toile noire, 364 pp. Édition originale de cet album superbement illustré 
de photographies en héliogravure et en couleurs, reportages dans une trentaine de vieilles 
demeures inspirées par leurs hôtes illustres : Andersen, Bach, Beethoven, Buffon, Cervantès, 
Chateaubriand, Chopin, Goethe, Lamartine, Montesquieu, Rousseau, Rubens, George Sand, 
Tolstoï, Voltaire, etc. Bel envoi autographe signé de l’autrice à André Malraux. Sans la 
jaquette. 	 100 €

131.	BATAILLE (Georges). L’Expérience intérieure. Somme athéologique I. Édition revue et 
corrigée, suivie de Méthode méditation et de Post-scriptum 1953. Paris, Gallimard, 1954, 
in-12, broché, 258 pp. Première édition collective en partie originale. Exemplaire du service 
de presse enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à André Malraux.	  750 €

132.	[BOGAERT]. OWEN (Thomas). Bogaert et les maisons suspectes. Bruxelles, Jacques 
Antoine, 1976, in-4, cartonnage éditeur toilé mauve, jaquette illustrée, 73 pp. Édition originale 
de ce recueil de 15 contes fantastiques inspirés de 15 tableaux de Gaston Bogaert reproduits 
en couleurs. Tirage limité à 1050 exemplaires, celui-ci numéroté sur pur chiffon et enrichi 
de deux beaux envois autographes signés de l’artiste et de l’auteur à André Malraux. 	200 €

133.	DOS PASSOS (John). U.S.A. (Tthe 42nd Parallel 
- Nineteen Nineteen - The Big Money). New York, 
Harcourt, Brace and Compagny, s.d. [1938], in-8, bradel 
percaline bleue d’éditeur, VII + 561 pp., en anglais. 
Première édition collective de cette célèbre trilogie. 
Précieux exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé 
– en français – de l’écrivain américain à André Malraux : 
« J’ai lu L’Espoir avec passion. C’est une chronique de 
guerre qui durera avec Froissart et Commynes. Acceptez 
ma profonde admiration / John Dos Passos  ».Grand 
témoin de son temps grâce à cette trilogie de l’Amérique 
des années 1910-1930, John Dos Passos inscrit, avec 
cet envoi, le jeune André Malraux dans la tradition des 
mémorialistes français. Une superbe association entre 
deux écrivains engagés ! Sous étui noir et chemise 
blanche doublée de daim sable.                           5 000 €
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134.	GIDE (André). Poétique. Neuchâtel et Paris, Ides et Calendes, 1947, in-16, broché, 
couverture rempliée, 92 pp. Édition originale ornée d’un portrait-frontispice par Dunoyer de 
Segonzac. Un des 20 exemplaires du service de presse sur vergé Dauphin de France, justifié 
par l’éditeur, avec un envoi autographe signé de Gide à André Malraux, « son ami fidèle ». 
Bien complet du bandeau de l’éditeur. 	 600 €

135.	[GILIOLI]. DOPAGNE (Jacques). Sculptures. Paris, Fernand Hazan, coll. « Petite 
Encyclopédie de l’art », 1976, in-16, broché, couverture illustrée, non paginé, 33 
reproductions en noir et blanc. Édition originale avec un double envoi autographe signé de 
Giglioli et de Jacques Dopagne à André Malraux. 	 50 €

136.	JOUVE (Pierre Jean). Tombeau de Baudelaire. Genève, À la Baconnière, 1942, in-16, 
broché, couverture rempliée, 116 pp. Édition originale peu courante. Exemplaire numéroté 
sur vergé et enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à André Malraux, daté de 
Genève, mars 1942. 	 200 €

137.	JOUVE (Pierre Jean). La Louange. Fribourg et Paris, 
Egloff, 1945, in-8, broché, couverture rempliée, 58 pp. 
Édition originale. Un des 100 exemplaires du service de 
presse avec un envoi autographe signé de l’auteur à André 
Malraux. Infime brunissure au dos. 	 150 €

138.	JOUVE (Pierre Jean). Poésie (Les Noces, Sueur de 
sang, Matière céleste, Kyrie). Paris, Mercure de France, 
1964, in-8, broché, couverture rempliée, non coupé, 388 
pp. Édition collective, revue et corrigée. Un des quelques 
exemplaires hors commerce sur vélin pur fil Lafuma, seul 
tirage de luxe avec 20 exemplaires numérotés. Excellent 
exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de 
l’auteur à André Malraux.	 150 €

139.	MONTHERLANT (Henry de). Port-Royal (Notes de 
théâtre II). Paris, Gallimard, 1954, in-12, broché, 223 
pp. Exemplaire du service de presse avec ce bel envoi 
autographe signé de l’auteur : « A André Malraux qui 
a pressenti ce Port-Royal – en une phrase, avant même 
qu’il ne fût écrit, son ancien admirateur. Montherlant ». 
Dos ridé.	 450 €

140.	NACENTA (Raymond). Les Naïfs. Paris, Nouvelles Éditions françaises, 1973, grand 
in-4, skivertex vert de l’éditeur, étui de skivertex, 170 pp. Étude illustrée de nombreuses 
reproductions en noir et en couleurs. Exemplaire imprimé spécialement pour André Malraux, 
avec un bel envoi autographe signé de l’auteur : « ce modeste ouvrage sur une peinture 
dont il a exalté les vertus en visitant, il y a déjà douze ans, l’exposition cinquantenaire du 
Douanier Rousseau à la Galerie Charpentier ». 	 120 €

141.	RHEIMS (Maurice). L’art 1900 ou le style Jules Verne. Paris, Arts et Métiers Graphiques, 
1965, in-4, toile éditeur décorée, rhodoïd, 428 pp., 595 reproductions en noir et des 
reproductions en couleurs contrecollées, index. Édition originale de cette superbe étude avec 
un bel envoi autographe signé de l’auteur à André Malraux. 	 150 €

142.	ROSTAND (Jean). Ce que je crois. Paris, Grasset, 1953, in-8, broché, 92 pp. Édition 
originale. Exemplaire en service de presse avec un envoi autographe signé du savant à 
André Malraux. 	 100 €
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Envois d'écrivains et scénaristes

143.	BERNSTEIN (Henry). Mélo. Pièce en trois actes et douze tableaux. Paris, Arthème 
Fayard & Cie, 1933, in-12, broché, 249 pp. Première édition en librairie de cette pièce 
créée en 1929. Un des 50 exemplaires numérotés sur pur fil Lafuma, à toutes marges, avec 
un superbe envoi autographe signé de l’auteur : « à Colette, au plus grand, son vieil ami 

Henry Bernstein ». On ignore comment ce précieux exemplaire 
a rejoint la bibliothèque d’Alain Resnais. Il est conservé en 
excellente condition sous étui noir et chemise blanche doublée 
de daim sable. Dans ses entretiens avec François Thomas, 
Resnais raconte que c’est Fanny Ardant qui lui a soufflé l’idée 
d’adapter une pièce de Bernstein : « Prenez donc une pièce de 
d’Henry Bernstein. Vous en parlez souvent, personne ne sait ce 
que c’est, et pour nous ce sera une occasion de le découvrir... » 
(François Thomas, Trente ans avec Alain Resnais. Les 
Impressions nouvelles, 2022, p. 33). 	 1 500 €

144.	CARRÈRE (Emmanuel). Je suis vivant et vous êtes morts. Philip 
K. Dick 1928-1982. Paris, Éditions du Seuil, 1993, in-8, broché, 
couverture illustrée par Robert Crumb, 358 pp. Édition originale 
(sans grand papier) de cette biographie de l’auteur de science-fiction 
américain qui a inspiré les films Blade Runner et Total Recall. Envoi 
autographe signé de l’auteur « à Alain Resnais, en témoignage 
d'admiration ».                                                                            200 €

145.	CARRIÈRE (Jean-Claude). Le Pari. Paris, Robert Laffont, 1973,  
in-8, broché, couverture vert d’eau à rabats, 235 pp. Édition originale 
de ce livre sur l’écologie sous-titré en couverture  : « Adresses à 
quelques grands personnages à propos de ce qui nous attend ». 
Pelliculage abîmé au dos, sinon bon exemplaire enrichi d’un envoi 
autographe signé à Jean Genet, « à qui on aimerait dire beaucoup de choses en peu de 
mots ». Nous ignorons par quel cheminement ce livre s’est retrouvé dans la bibliothèque 
d’Alain Resnais. 	 100 €

146.	DURAS (Marguerite). L’Après-midi de Monsieur Andesmas. Paris, Gallimard, 1962, in-
12, broché, 212 pp. Édition originale en service de presse, enrichie d’un envoi autographe 
signé de Duras à Resnais, « sa Marguerite de toujours ». Dos très légèrement gauchi, sinon 
bel exemplaire conservé sous étui noir et chemise blanche doublée de daim sable.	 1 000 €

147.	DURAS (Marguerite). Le Vice-consul. Paris, Gallimard, 1966, in-12, broché, couverture 
à rabats, 212 pp. Édition originale en service de presse, avec un envoi autographe signé de 
l’autrice : « Pour Alain, son amie, Marguerite ». Sous étui noir et chemise blanche doublée 
de daim sable. 	 1 000 €

148.	DURAS (Marguerite). Détruire dit-elle. Paris, Éditions de Minuit, coll. « Rupture », 1969, 
in-12, broché, couverture à rabats, 139 pp. Édition originale de ce roman que Marguerite 
Duras adapte elle-même au cinéma la même année. Précieux exemplaire enrichi d’un envoi 
autographe signé : « Pour Alain Resnais, son amie, Marguerite Duras ». Sous étui noir et 
chemise blanche doublée de daim sable. 	 1 000 €

149.	DURAS (Marguerite). Abahn Sabana David. Paris, Gallimard, 1970, in-12, broché, 
couverture à rabats, non coupé, 149 pp. Édition originale en service de presse avec cet envoi 
autographe signé de l’autrice : « Pour Alain Resnais, Amitié (Duras) ». Sous étui noir et 
chemise blanche doublée de daim sable. 	 1 000 €
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150.	[DURAS]. ADLER (Laure). Marguerite Duras. Paris, Gallimard, coll. « Biographies », 
1998, in-8, broché, couverture illustrée, 627 pp., 16 planches hors-texte, index. Édition 
originale de cette biographie classique avec un bel envoi autographe signé de l’autrice : 
« Pour Alain Resnais, ce livre qui tente d’approcher les zones d’ombre d’une femme qui ne 
voulait pas distinguer le réel de la fiction. Avec mes remerciements pour votre aide ». 60 €

151.	FORLANI (Remo). Ma Chatte, mon amour (livre). Paris, Ramsay, 1990, in-4 carré, 
cartonnage illustré d’éditeur, 95 pp. Édition originale de ce charmant récit mis en image 
où l’auteur se raconte à travers son chat. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé 
à Alain Resnais. Remo Forlani (1927-2009), homme aux multiples casquettes (écrivain, 
acteur, réalisateur, chroniqueur, scénariste) travailla avec Alain Resnais comme acteur dans 
le court-métrage L’Alcool tue (1947) et comme auteur du documentaire Toute la mémoire du 
monde (1956). 	 60 €

152.	GAILLY (Christian). L’Incident. Paris, Éditions de Minuit, coll. 
« Double », 2009, in-12, broché, couverture illustrée, 253 pp. Réédition 
au format de poche parue à l’occasion de la sortie de l’adaptation 
d’Alain Resnais sous le titre Les Herbes Folles, avec une photo en 
couverture montrant Sabine Azéma suivant André Dussollier. Excellent 
exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur daté du 
13 juin 2009 : « C’est le moment, cher Monsieur Resnais, de vous 
dire combien je suis fier d’avoir pu vous être utile ». Sous étui noir 
et chemise blanche doublée de daim sable.                                  500 €

153.	GAILLY (Christian). Lily et Braine. Paris, Éditions de Minuit, 2009, 
in-12, broché, 188 pp. Édition originale sur papier ordinaire avec ce bel 
envoi autographe signé de l’auteur : « Cher Monsieur Resnais, vous 
avez, paraît-il déjà la tête ailleurs, mais peut-être accepterez-vous le livre que j’écrivais 
pendant que vous faisiez voler des avions ? ». Couverture légèrement salie.                120 €

154.	KUNDERA (Milan). L’Art du roman. Paris, Gallimard, 1986, in-8, broché, 199 pp. Édition 
originale enrichie d’un envoi autographe signé de l’auteur au cinéaste : « Pour Alain 
numéro 1 / Milan ». Après plusieurs mois de travail, l’écrivain venait de renoncer à écrire 
un scénario pour Alain Resnais. Infimes rousseurs au premier plat de la couverture, sinon bel 
exemplaire conservé sous étui noir et chemise blanche doublée de daim sable. 	 1 000 €

155.	LABORIT (Henri). L’Homme et la ville. Paris, Flammarion, coll. « Nouvelle bibliothèque 
scientifique », 1972, in-8, broché, 215 pp. Édition avec mention de 10e mille et un bel 
envoi autographe signé de l’auteur : « A Alain Resnais. Le 
cinéma est compris dans "la ville". Pour une nouvelle ville 
qu’il élabore. H. Laborit ». Rappelons que l’auteur se fera 
connaître du grand public en participant au film d’Alain 
Resnais Mon oncle d’Amérique.                                   150 €

156.	LABORIT (Henri). L’Inhibition de l’action. Biologie, 
physiologie, psychologie, sociologie. Paris, Masson, 1979, 
in-8, cartonnage vert de l’éditeur avec titre en blanc et rose 
au dos et sur le plat supérieur, 214 pp. Édition originale 
de ce recueil de théories et expériences sur la biologie du 
comportement humain, porté à l’écran la même année dans 
Mon oncle d’Amérique, avec Henri Laborit jouant son propre 
rôle ! Excellent exemplaire enrichi d’un bel envoi autographe 
signé de l’auteur. « A Alain Resnais et Florence [Malraux], 
en souhaitant que la lecture de cet ouvrage ne les inhibe 
pas dans la réalisation de.. Râ.. Dominance, etc. Je vous 
embrasse. H. Laborit. ».                                               500 €
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157.	MODIANO (Patrick). L’Herbe des nuits. Paris, Gallimard, 2012, in-8, broché, 177 pp. 
Édition originale avec un bel envoi autographe signé de l’auteur « Pour Sabine, pour Alain, 
avant de courir voir "Vous n’avez encore rien vu" ... Avec toute mon amitié. Patrick  ». 
Couverture très légèrement salie. 	 400 €

158.	NOURISSIER (François). Un petit bourgeois. Paris, Grasset, 1963, in-12, broché, 345 
pp. Édition originale en service de presse avec un bel envoi autographe signé de l’auteur : 
« Pour Alain Resnais, dont j’aime souvent ce qu’il fait, et toujours ce qu’il est, en amical 
souvenir. F. Nourissier ».
On joint, du même : Le Maître de maison (Grasset, 1968, in-8, broch, 269 pp.), avec envoi : 
« Pour Alain Resnais, ce petit signe, de loin, pour lui dire combien j’ai aimé "Je t’aime je 
t’aime", et parce que je serais content qu’il lût ce livre. En souvenir amical »...	 100 €

159.	[PATAPHYSIQUE]. FRANC-NOHAIN. Les Perceptions extérieures. Á la suite d’un petit 
hommage par J.-H. Sainmont. Paris, Collège de Pataphysique, coll. « Haha », 1953, in-24 
oblong, broché, couverture verte imprimée au premier plat des initiales F.N., 34 pp. Tirage 
limité à 333 exemplaires, celui-ci numéroté sur papier « nivéalement Offsetique » et enrichi 
d’un mystérieux envoi à [Alain Resnais] : « Voilà je crois une petite pièce que nous pourrions 
porter à l’écran faute d’un scénario plus poussé. Avec Quillon en Mr de Freycinet... Bien 
à vous / Loïs Lane  ». La signature fait référence à la journaliste intrépide amoureuse de 
Superman, un possible pseudonyme de Sainmont alias Emmanuel Peillet ?                  75 €

160.	QUENEAU (Raymond). Saint Glinglin, précédé d’une nouvelle version de Gueule de 
pierre et des Temps mêlés. Paris, Gallimard, 1948, in-12, broché, 267 pp. Édition originale 
avec un sympathique envoi autographe signé de l’auteur à Alain Resnais, « en commune 
admiration des comics  ». Le cinéaste et l’écrivain collaboreront en 1958 pour le court 
métrage Le Chant de styrène, mise en images du poème de Queneau. 	 500 €

161.	ROBBE-GRILLET (Alain). L’Année dernière à 
Marienbad. Ciné-roman. Paris, Éditions de Minuit, 1961, 
in-8, broché, non coupé, 172 pp., 48 photographies hors-
texte extraites du film réalisé par Alain Resnais sur 24 
planches de papier couché. Édition originale du scénario 
incluant le découpage et les dialogues, précédé d’une 
introduction de l’auteur. Un des 90 exemplaires sur pur 
fil, et parmi ceux-ci l’un des 10 numérotés hors commerce 
(seul tirage en grand papier), enrichi de ce superbe envoi 
autographe signé de l’auteur au cinéaste lui-même :  
« Pour Alain, qui a donné la vie à ce songe / Alain ». Sans 
doute le plus bel exemplaire possible de ce « ciné-roman » culte de la nouvelle vague. Sous 
étui noir et chemise blanche doublée de daim sable.	 7 500 €

162.	ROBBE-GRILLET (Alain). L’Immortelle. Ciné-roman. Paris, Éditions de Minuit, 1963, 
in-8, broché, non coupé, 210 pp., illustré de 40 photographies hors-texte extraites du film. 
Édition originale avec un bel envoi autographe signé de l’auteur, « pour Alain Resnais, cette 
première et seconde tentative... avec mon amitié fidèle  ». Premier film réalisé par Alain 
Robbe-Grillet, L’Immortelle est construit sur un thème très proche de L’Année dernière à 
Marienbad, mais sans son raffinement esthétique... 	 500 €

163.	SARRAUTE (Nathalie). Le Planétarium. Paris, Gallimard, 1959, in-12, broché, 310 pp. 
Édition originale du chef-d’œuvre de l’autrice avec mention de 6e édition sur la page de 
titre. Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé à Alain Resnais, « en très amical 
hommage ». Le cinéaste connaissait bien la fille de Sarraute, Anne, qui fut sa monteuse pour 
Toute la mémoire du monde (1956) et Hiroshima mon amour (1959). 	 400 €



30 31

164.	SEMPRÚN (Jorge). L’Évanouissement. Paris, Gallimard, 1967, in-12, broché, couverture 
à rabats, 218 pp. Édition originale. Bon exemplaire en service de presse (minimes rousseurs 
au dos), avec un envoi autographe signé à Alain Resnais, « ce récit d’une petite guerre 
privée – et sans lieu – contre l’oubli. Avec une amitié sans lieu, aussi / Jorge Semprun », daté 
d’avril 1967. 	 400 €

165.	SEMPRÚN (Jorge). La Deuxième Mort de Ramon Mercader. Paris, Gallimard, 1969, in-8, 
broché, non coupé, 432 pp. Édition originale de ce roman d’espionnage qui remporta le prix 
Femina et dont le héros porte le prénom de l’assassin de Trotsky. Semprun évoque, à travers 
ce récit, l’histoire du mouvement communiste de la guerre d’Espagne à la mort de Staline. 
Exemplaire du service de presse enrichi d’un bel envoi autographe signé à Alain Resnais en 
complément de la page d’avertissement :
« A Alain Resnais, Les événements dont il est question dans ce récit sont tout à fait imaginaires. 
Bien plus : toute coïncidence avec la réalité serait non seulement fortuite, mais proprement 
scandaleuse, bien entendu. La réalité dépassant toujours la fiction. Avec toute mon amitié / 
J. Semprun ». Et l’écrivain d’ajouter une citation de F. S. Fitzgerald : « Les choses sont sans 
espoir, mais il faut être décidé à les changer ».
Joint : une critique de roman par Gilles Lapouge (Le Monde, 28 juin 1969). Petites mouillures 
au dos et en marge du premier plat, sinon, bel exemplaire. 	 750 €

166.	SEMPRÚN (Jorge). Netchaïev est de retour. Paris, J.C. Lattès, 1987, in-8, broché, 
couverture pelliculée, 330 pp. Édition originale de ce roman qui sera adapté au cinéma en 
1991 par Jacques Deray. Bel envoi autographe signé à Alain Resnais : « ce roman surgi 
d'une suite d'images de la Guerre est finie, pour que la vie continue / J. Semprun », daté 
d'octobre 1987.	  							       400 €

167.	STERNBERG (Jacques). Le Cœur froid. Roman. Paris, Christian 
Bourgois, 1972, in-12, broché, jaquette illustrée, 218 pp. Édition 
originale sans grand papier enrichie d’un envoi autographe signé à 
Alain Resnais : « Glaise revisited at last et l’amitié non revisée de 
Jacques Sternberg ».                                                                      50 €

168.	STERNBERG (Jacques). Dictionnaire des idées revues. Paris, Denoël, 
1985, gr. in-8, cartonnage éditeur, jaquette illustrée en couleurs, 422 
pp. Édition originale de ce dictionnaire de l’absurde (noms communs 
et noms propres et citations), avec de nombreuses illustrations de 
Topor in-texte et à pleine page. Bel envoi autographe signé de l’auteur 
à Alain Resnais : « La chute dans le temps, dans l’absurde, les temps 
morts et le non-sense / l’amitié de Jacques Sternberg ». L’écrivain fut 
le co-scénariste de Resnais pour Je t’aime Je t’aime (1968).      100 €

169.	STERNBERG (Jacques). Histoires à dormir sans vous. Paris, Folio, 1993, in-12, broché, 
couverture illustrée par Roland Topor, 377 pp. Édition de poche avec un superbe envoi 
autographe de l’auteur à Alain Resnais avec lequel il avait collaboré comme co-scénariste 
25 ans auparavant sur le film Je t’aime, je t’aime (1968). « Le travail à Paris nous avait si 
bien liés, et puis les années vous font dériver vers d’autres liens, jusqu’au jour où l’on 
s’aperçoit avec effroi qu’on a perdu ceux qui vous tenaient à cœur pour les remplacer par 
d’éphémères figurants. J’ai le téléphone maintenant : 47 43 13 66. Vous m’appelez un jour 
entre 17 et 19h de préférence ? Cela me ferait un grand plaisir. » 	  50 €
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170.	VAILLAND (Roger). La Truite. Paris, Gallimard, 1964, in-8, broché, couverture à rabats, 
247 pp. Édition originale. Quelques rousseurs à la couverture, sinon bon exemplaire enrichi 
d’un envoi autographe signé à Alain Resnais. 	 100 €

171.	VERCORS. La Bataille du silence. Souvenirs de Minuit. Paris, Presses de la Cité, 1967, 
in-8, cartonnage éditeur crème, jaquette illustrée, 349 pp. Édition originale de ce livre 
de souvenirs sur les débuts des Éditions de Minuit. Bon exemplaire enrichi d’un envoi 
autographe signé de Vercors à Alain Resnais.	 80 €

172.	VERCORS, CORONEL. Quota ou les pléthoriens. Paris, Stock, 1966, 
in-12, broché, couverture illustrée à rabats, 334 pp. Édition originale 
de ce roman situé dans un pays imaginaire d’Amérique du Sud guetté 
par les dangers de l’expansion économique libérale. Paul Silva-Coronel 
rencontre Jean Bruller en classe de seconde, sur les bancs de l’École 
Alsacienne. Ce roman à quatre mains est « le fruit de cinquante ans de 
camaraderie  » et aussi « l’expression d’une commune angoisse, un cri 
d’alarme » (préface). Bel exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé 
de Vercors, contresigné par Coronel, à Alain Resnais : « Ce canular qui 
voudrait bien en rester un ». Dos ridé.                                              60 €

173.	VITEZ (Antoine). La Tragédie c’est l’histoire des larmes. Poèmes (1958-1975). Paris, Les 
Éditeurs Français Réunis, 1976, in-24, bradel toile éditeur violette, 92 pp. Édition originale 
de ce recueil de poème en prose illustré de dessins de l’auteur. Bel envoi autographe signé 
à Alain Resnais, « avec toute la gratitude (pour tant de beauté) d’Antoine Vitez ». Tirage 
limité.		  100 €

174.	WORMSER-MIGOT (Olga). Catherine II. Paris, Club Français du Livre, 1957, in-8, 
cartonnage toilé orangé d’éditeur estampé de portraits de Catherine II et de ses sujets, 337 
pp., quelques reproductions en noir. Édition originale. Exemplaire numéroté, bien complet 
de la carte volante, et enrichi d’un amusant envoi autographe signé de l’autrice à Alain 
Resnais avec qui elle collabora comme conseillère historique sur Nuit et Brouillard (1956). 
« Et pourquoi pas un film sur "l’âme slave" dans l’histoire, avec 
vêtements symboliques, pour éviter le costume d’époque. Encore 
une suggestion que vous regretterez après l’avoir trouvée chef-
d’œuvresque. Avec mon amitié tout de même ».                       50 €

175.	WORMSER-MIGOT (Olga). Quand les alliées ouvrirent les 
portes... Le dernier acte de la tragédie de la déportation. Paris, 
Robert Laffont, coll. « L’Histoire que nous vivons », 1965, in-8, 
broché, couverture illustrée à rabats, 333 pp., une carte, 20 planches 
hors texte, index. Édition originale. Olga Wormser (1912-2002) 
est désignée en 1944 par le Ministère des Prisonniers, Déportés et 
Réfugiés pour diriger une enquête sur les camps de concentration. 
Bel envoi autographe signé à Alain Resnais, « ce post commentaire à 
Nuit et broullard, très amicalement ». Une référence au documentaire 
majeur sur lequel elle fut conseillère historique.                      100 €

176.	XENAKIS (Françoise). Des dimanches et des dimanches. Paris, Robert Laffont, 1965, in-
12, broché, couverture à rabats, 269 pp. Édition originale du deuxième roman de l’autrice, 
avec un envoi autographe signé à Alain Resnais. 	 100 €
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